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PENTRU “ZILELE 

MUNICIPIULUI 

GALAŢI”
DISTRACŢIE. Prima ediţie a 

“Zilelor Municipiului Galaţi”, programată 

în perioada 6-12 iunie, ar putea cuprinde 

trei seri de concerte, foc de artifi cii, festival 

gastronomic, târg de antichităţi şi spectacole 

pentru copii şi tineret. > pag. 16

Ministrul gălățean al Economi-
ei, Florin Spătaru, a făcut, vineri, o 
vizită de lucru la mai multe obiec-
tive extrem de importante pentru 
Galați în atragerea de investiții. 
A început cu Zona Liberă, Parcul 
Industrial și amplasamentul vii-
toarei platforme multimodale din 
zona portuară. „În condițiile în care 
avem o legătură directă, prin siste-

mul de căi ferate și prin accesul la 
Dunăre, putem să aducem marfă 
din zona ucraineană. De aceea este 
important ca aceste proiecte să fi e 
realizate cât mai repede“, a spus 
Florin Spătaru. Au urmat vizite pe 
platformele Liberty și Damen. La 
Liberty, „managementul combi-
natului spune că are capacitatea 
să urce producția până la 3 mili-

oane de tone de oţel pe an, de la 
2,3 milioane, cu condiția asigurării 
materiilor prime şi a lanțurilor de 
aprovizionare“. Ministrul a mai 
fost asigurat că, fi nanciar, combi-
natul de la Galați nu are probleme 
și că rezultatele operaționale sunt 
printre cele mai bune din ultimii 
ani. În cealaltă parte a orașului, 
la Damen, situația este deosebită. 

„Săptămâna viitoare voi avea o 
intervenție în Parlamentul ger-
man, pentru a susține măsurile pe 
care Europa trebuie să le ia pentru 
industria navală, prin sprijinirea 
producătorilor“, a spus Florin Spă-
taru, care a declarat că Damen 
Galați a pierdut deja câteva proiecte 
în favoarea șantierelor din China. 
, Cristinel Luca  > pag. 03 

Ministrul Florin Spătaru 
a luat pulsul economiei Galaţiului

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 6.05.2022

REPARTIZARE A ALOCĂRILOR JUDEŢENE > EVENIMENT/05

04eveniment
16 ani de închisoare 
pentru că și-a ucis 
bebelușul „în somn”

16observator
Doi elevi gălăţeni, în lotul 
pentru Internaţionala 
de Lingvistică

05eveniment
Programul vizitei 
în Galaţi a Familiei 
Regale a României

G l ţi l i i

Prin Programul “Anghel Saligny”, pentru cele 65 de 

oraşe şi comune din judeţul Galaţi a fost repartizată 

suma de 1,06 miliarde de lei, pentru reabilitarea 

drumurilor și fi nanţarea reţelelor de apă și canalizare.  

, George Marinescu  foto Marian Calestru

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Drama altora, chivernisirea noastră

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

U
rraaa, Portul 
Galaţi poate 
suplini... Odesa! 
Care Port Galaţi?

De o enormă 
importanţă internaţională 
înainte de ocupaţia sovietică de 
după război, portul gălăţean a 
fost abandonat postdecembrist, 
cu nepăsare criminală, de ani 
buni! Nici măcar un mic muzeu 
al Marinei nu suntem în stare 
să facem!

Ministrul Afacerilor Externe, 
Bogdan Aurescu, a declarat că 
Portul Galați poate deveni „un 
fel de noua Odesă a Ucrainei“, 
iar exporturile acestei ţări 
să treacă prin Galaţi. Practic, 

blocada Federaţiei Ruse asupra 
portului Odesa ne avantajează!

Am mai scris recent într-un 
editorial că războiul din 
Donbas va aduce şi benefi cii 
unor terţi - ţări europene, 
precum a noastră, care vor 
participa cândva, pe bani UE, la 
reconstrucţia statului ucrainean 
măcelărit de ruşi.

Culmea, ceea ce ne lega pe 
vremea Cominternului de URSS 
(istoricul Giurescu spunea că noi 
le dădeam rușilor petrolul, iar 
ei, în schimb, ne... jecmăneau 
grâul), calea ferată „largă“ 
(sovieticii aveau linia ferată 
mai largă ca precauţie la un 
război în care Occidentul ar 
folosi propriul ecartament, mai 
îngust), ne oferă acum şansa 
primirii exporturilor ucrainene 
- parte pentru piaţa românească, 

Victor
 

Cilinca
parte pentru cea europeană, 
îngăduitoare cu exportatori 
dintr-o ţară bombardată, însă, 
desigur, cu taxe... Bine că n-am 
demolat sau vândut calea ferată!

Cândva, în Războiul Crimeei, 
început în 1853, confruntare 
mondială care a permis apoi 
crearea primelor state naţionale 
- România, Italia, Germania - 
confl ictul a început tocmai de la 
rivalitatea Galaţiului cu Odesa, 
rusească pe atunci, amândouă 
porto-franco. Pentru că cerealele 
românești de export erau mai 
ieftine şi mai bune decât cele 
ruseşti, remorcate de umerii 
edecarilor de pe Volga. Şi să nu 
uităm, pe atunci armata ţaristă 
stăpânea Galaţiul şi restul ţării!

Portul nostru, abandonat 
criminal decenii întregi, 
chiar şi ca mentalitate de 

maxime

“
Românii ştiu            

să-şi pigmenteze 

estetic chiar                

şi înjurăturile

VASILE GHICA

sinaxar
7-8.05.2022

u (S) Arătarea pe cer a semnului 

Sf. Cruci în Ierusalim

u (D)  †) Sf. Ap. și Ev. Ioan 

Teologul

înapoi
Rareș Bogdan și marmotele

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Atenție la abordarea insului! u

Ministrul Educației, Sorin 
Cîmpeanu, cu un aer sofi sticat, 
declară: „Mi-am asumat 
introducerea şahului în şcoli.“ Cam 
la fel ar trebui să dea din cavitatea 
bucală și șeful Filarmonicii din 
Timișoara dacă-i va permite 
manelistului cu nume de parfum 
franțuzesc să se dea în stambă pe 
ilustra scenă: „Îmi asum concertul 
lui Jador.“

Nu e haios ca tocmai PSD-ul să u

atace decizia de acum două zile a 
CCR, aceea care ține în viață fauna 
pensiilor speciale? Vai, mă gândesc 
doar la europarlamentarul Rareș 
Bogdan, politruc care, după o 
asemenea mutare, ar trebui să 
demisioneze din orice funcție 
publică. Și să învelească ciocolata 

marmotelor. Deh, Bruxellesul nu e 
chiar departe de Elveția.

Titlu de pe o publicație online: u

„Noul ministru al Digitalizării, 
abonat la sinecuri, deși n-are nicio 
performanță politică.“ Păi, tocmai 
atunci când nu ești performant, te 
califi ci pentru o sinecură. Nene, 
nu mai au femeile de serviciu ce 
lustrui și au început să livreze 
breaking news-uri.

O inspectoare din Constanța  u

care a primit 5.000 de euro pentru 
transferul unei eleve la un colegiu 
din oraș și-a recunoscut fapta. 
A fost condamnată la doi ani cu 
suspendare, iar colegii din presă 
au rămas impresionați de limbajul 
folosit în această afacere: „Prietena 
a pregătit «prăjitura», doar să ţi-o 
livrez. Iau 4 kg de nucă luni.“ 
Nimic sofi sticat, sunt mesaje 
codifi cate. Doar n-o să credeți că 
oamenii se uită de plăcere la TV 

Paprika. Jamie Oliver, parcă astfel 
îi spune ilustrului bucătar-șef de 
la care își iau lumina și vedetele 
noastre de cooking show. Cine știe 
ce învârte și ăla?!

Proteinele microbiene ar u

putea înlocui carnea. Totul pentru 
ipocrita poveste de salvare a 
planetei. Că e ipocrită, nu e în 
totalitate reală. Știu și la ce riscuri 
ne vom expune dacă nu vom 
consuma în termen aceste proteine 
microbiene. Sau dacă nu le vom 
ține la frigider - la un moment dat 
ar putea mirosi a carne de care 
înfulecam și noi până mai ieri...

Un bărbat din Bacău a fost u

oprit de polițiști pentru că avea 87 
km/h în localitate. De fapt, lui îi 
atârnau tinichele mai mari: avea 
mandat de arestare în Austria 
pentru cinci infracțiuni. Lăsați, 
vreau să știu dacă i-ați aplicat 
puncte de penalizare!

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
u mult timp înainte de 
Naşterea mea, cam cu o 
Veşnicie, am (fost) cunoscut 

(de) două doamne: doamna 
Maria Aia şi doamna Maria Asta! 
Amândouă-s la fel de frumoase şi 
importante! Au aceleaşi trăsături 
de caracter! Şi fi zic sunt leite! 
Chiar dacă unii şi alţii spun că 
Una-i bună şi Alta-i rea, eu jur cu 
mâna pe Crucea din partea de 
Nord a Moldovei de Sud, înfi ptă-n 
turla Bisericii, dar şi-n Văzduhul 
Schitului Zimbru, că ambele, 
şi Aia şi Asta, nu se deosebesc 
prin/cu nimic! Şed chiar alături! 
Atât de alături şed, încât pot fi  
confundate foarte uşor! Fiindcă, 

în ciuda unor păreri răzleţe şi 
deloc argumentate, ceste doamne 
rămân două Mistere pure şi simple 
într-o Mocirlă alcătuită din Laic şi 
Religios, din Logic şi Absurd, din 
Abstract şi Concret... deopotrivă! 
O mocirlă gratuită! Un amestec 
tămăduitor, dacă (nu) vrei! Dar şi 
mortal, dacă (nu) vrei!... Sigur că 
da! Două doamne ca două Stări! 
Chiar ca două Bună/Stări, pot zice! 
Adică: Maria Bună/Stare Asta şi 
Maria Bună/Stare Aia! Nici măcar 
nu contează ordinea în care sunt 
privite şi ne/acceptate! Dacă „omul 
(când se naşte) face primul pas 
spre moarte”... şi „omul (când 
moare) face primul pas spre 
viaţă”, exact cum gângureşte/
hodorogeşte un Deştept, mai are 
vrun rost Ordinea pe/trecerii 

prin ceastă Mocirlă?... Iată ce-mi 
sugerează/demonstrează Aia şi 
Asta, afl ătoare fi ind sub Măr, dacă 
nu cumva o fi  Smochin!
„foaie verde mătrăgună/ cine 
moare se adună/ şi se-mpacă şi se-
ndreaptă/ fără vorbă fără faptă!// 
foaie verde păpădie/ ce tristeţe-n 
viu şi-n vie/ că nu-i timp şi vreme 
cică/ de ruşine şi de frică!// nu mai 
zic astea sunt rare/ zburdă naiba-n 
fi ecare/ ispiteşte cu otravă/ zvârle 
urlete pe slavă/ scuipă grâu plânge 
neghină/ bate cuie în lumină/ 
ş-apoi cică treacă-meargă/ ce 
măruntă lume largă!// foaie verde 
n-am cuvinte/ înapoi şi înainte/ 
cine umblă fără moarte/ uite 
cum se mai desparte/ în bucăţi 
şi în silabe!// uite ce de robi şi 
roabe/ veselesc nimica toată/ sufl ă 

nasu-n marea moartă/ pângăresc 
mediterana/ pun pe ţâţa doamnei 
ana/ vorbe reci unelte calde!// ce 
urâte şi înalte/ zidurile-s cu aceste/ 
crime peste crime peste...!/ ş-apoi 
cică treacă-meargă/ ce măruntă 
lume largă!// cine moare se adună/ 
nu mai fulgeră şi tună/ nu mai 
toarnă miere-n sare/ şi-n Biblioteci 
uitare!//... foaie verde foaie verde/ 
vino până când ne-om pierde/ în 
grădina cea adâncă/ unde Aia şede 
lângă/ Asta... două doamne pline/ 
cu Nimic şi Tot... în fi ne!//... ş-apoi 
treacă-meargă cică/ ce imensă 
lume mică!//... vino să muşcăm la 
vară/ tu din măr şi eu din mară/ 
şi să afl e lumea toată/ eu păcat 
şi tu păcată!”//...(Publicitate: „Că 
vis al morţii-eterne e viaţa lumii-
ntregi!” - Mihai Eminescu)  .

tragedia
DOUĂ MARII: ASTA ŞI AIA

divina

vechi dunăreni, a mai trezit 
cândva lăcomii. Întâmplător, 
am tras cu urechea la discuţia 
ministrului Transporturilor, 
Băsescu, cu factori economici 
gălăţeni: era dispus, dacă ieşea 
un primar de la partidul său, 
să ofere Port Bazinul Nou 
Primăriei. Dezastru: gheşeft 
momentan pentru Primărie, ar 
fi  însemnat, cred, ruina unui 
port nefi nanţat!

Din nou, benefi ciem, fără 
niciun efort, de nenorocirile 
altora. Aşa cum, fără a oferi 
şi noi ceva în schimb ca judeţ, 
am constatat că regiunea 
franceză Aquitaine, cu care 
eram înfrăţiţi, a urcat, prin 
regionalizarea de care noi 
nu suntem în stare, de la 2,5 
milioane la 5,7 milioane de 
locuitori... .

nec plus ultra
TESTAMENT

ION ZIMBRU             ;LA MORMÂNTUL LUI TOADER BORȘAN - ŢĂRNĂ UȘOARĂ!=

(!)şi dacă nimeni nu-şi mai poate-aduce-aminte

ce am făcut când n-am făcut altă ceva,

să înfl orească dumitriţe pe morminte

şi lumânări şi licurici din STEAUA mea (!)

(!) din când în când... s-o iscodească şi pe MAMA -

ea ştie bine ce-am făcut, ştie mai mult

decât credeam când fl utura pe deal, năframa,

şi eu plecam cu trenul timpului pierdut (!)

(!) din când în când... să-l iscodească şi pe TATA -

el ştie tot ce n-am făcut când am făcut

altă ceva decât cu mintea şi lopata -

şi mă-ntorceam cu trenul timpului trecut (!)

(!) din când în când... să uite TOT, să şteargă TOATE -

altfel, nu-şi poate aminti nimic-nimic -

nici că sunt multe-multe dumitriţe moarte,

şi pe mormânt... şi în mormânt, ca într-un plic (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Administraţia Combinatului 

Siderurgic Galaţi i-a spus 

ministrului că poate crește 

producţia de oţel a combinatului 

până la 3 milioane de tone de 

oţel pe an, dacă are materiile 

prime asigurate. Pe de altă 

parte, creșterile de preţuri au 

făcut ca șantierul naval gălăţean 

să piardă câteva contracte, în 

favoarea Chinei. 

Ministrul gălăţean al Econo-
miei, Florin Spătaru, a făcut, vineri, 
o vizită de lucru la mai multe obiec-
tive extrem de importante pentru 
Galaţi în atragerea de investiţii. 
A început cu Zona Liberă, Parcul 
Industrial și amplasamentul vii-
toarei platforme multimodale din 
zona portuară. „În condiţiile în 
care avem o legătură directă, prin 
sistemul de căi ferate și prin accesul 
la Dunăre, putem să aducem marfă 
din zona ucraineană sau putem să 
intensifi căm trafi cul de marfă. De 
aceea este important ca toate aceste 
proiecte să fi e realizate cât mai re-
pede“, a spus Florin Spătaru. 

 Oţelul, sângele industrial 
al economiei 

Au urmat vizite pe platformele 
Liberty și Damen. La Liberty, „nu 
au fost discuţii politically correct, 
că hai să vedem cât de frumoasă 
este situaţia, ci aplicate, despre 
impactul livrării materiilor pri-
me, de unde pot fi  aprovizionate, 
cum ne asigurăm că acest sânge 
industrial al economiei românești, 
oţelul, poate fi  livrat și putem asi-

gura aprovizionarea tuturor bene-
fi ciarilor, astfel încât să nu avem 
situaţii de închideri de activitate, 
întreruperi sau probleme ce pot 
apărea pe întregul lanţ de livrare. 
Am explicat cum poate Ministerul 
Economiei să se implice, ţinând 
cont că este un minister al între-
gii economii românești, nu doar al 
economiei de stat. 

 Am mai discutat despre loca-
ţiile în care vor fi  realizate ur-
mătoarele investiţii ale Liberty și 
despre blocajele pe care le avem în 
acest moment pe Fondul de Tranzi-
ţie Justă, pe proiecte care ar fi  putut 
să ajute dezvoltarea economică lo-
cală“, a spus ministrul. 

 Conform acestuia, „manage-
mentul combinatului de la Galaţi 
spune că are capabilitatea să urce 
producţia până la 3 milioane de 
tone pe an, de la 2,3 milioane, ceea 
ce ar aduce un plus de producţie, cu 
condiţia asigurării materiilor pri-

me, a lanţurilor de aprovizionare. 
Ne-au prezentat o hartă cu locaţiile 
de unde ar putea fi  aduse cocsul, 
cărbunele și alte materii prime ne-
cesare și care nu pot fi  înlocuite. 
Le-am reamintit că, în momentul 
în care combinatul a fost preluat, 
acesta a fost unul din obiective: 3 
milioane de tone de oţel pe an“. 

 Ministrul a mai fost asigurat că, 
fi nanciar, combinatul de la Galaţi 
nu are probleme și că rezultatele 
operaţionale ce vor fi  publicate în 
următoarele săptămâni sunt prin-
tre cele mai bune din ultimii ani. 

 Europa trebuie să-și 
protejeze industria navală 

În cealaltă parte a orașului, la 
Damen, situaţia este deosebită. 
"Săptămâna viitoare voi avea o in-
tervenţie în Parlamentul german, 
pentru a susţine măsurile pe care 
Europa trebuie să le ia pentru a păs-
tra industria navală. Aceste măsuri 

trebuie să vină în contextul subsi-
diilor directe care sunt alocate de 
alte ţări din Asia, prin sprijinirea 
producătorilor europeni în a-și păs-
tra competitivitatea și a rămâne pe 
piaţă. Dacă nu vom lua măsuri la 
nivel european pentru a păstra 
industria navală, transportul ma-
ritim va fi  cu siguranţă afectat“, 
a spus Florin Spătaru.  Ministrul 
a mai afi rmat că Damen Galaţi a 
pierdut câteva proiecte în favoarea 
șantierelor din China. De aseme-
nea, Spătaru a evocat și posibilitatea 
ca o parte din forţa de muncă spe-
cializată a șantierelor românești să 
fi e detașată temporar pentru con-
strucţia de transportoare blindate. 
"Vorbim tot despre construcţii me-
talice și, cu siguranţă, experienţa 
sudorilor din șantierele navale poa-
te ajuta celelalte companii care se 
plâng de defi cit de forţă de muncă, 
le pot ajuta cu formare, cu personal 
pe perioadă limitată“. ,

VIZITE ÎN ZONA LIBERĂ, PORTURI, LIBERTY ȘI DAMEN  .  OBIECTIVE

 ALŢI DOI 

GĂLĂŢENI 

AU PIERDUT 

LUPTA CU BOALA
COVID-19. În ultimele 

24 de ore, au fost raportate două 

decese în rândul persoanelor 

infectate cu noul coronavirus, în 

timp ce peste 40 de pacienţi au 

fost declaraţi vindecaţi.Potrivit 

datelor centralizate de Prefectura 

Galaţi privind evoluţia cazurilor 

de infectare cu COVID-19, dintre 

cei 511 pacienţi testaţi într-un 

interval de 24 de ore, 20 au fost 

declaraţi purtători ai virusului. 

Numărul total al celor infectaţi a 

ajuns astfel la 61.487. Vineri, 6 

mai, au mai fost comunicate încă 

două decese în rândul persoanelor 

infectate. Astfel, numărul victimelor 

pandemiei a ajuns la 1.867. În 

intervalul precizat au fost declaraţi 

vindecaţi 41 de pacienţi dintre cei 

afl aţi în evidenţă ca infectaţi cu 

noul coronavirus, ceea ce face ca 

totalul persoanelor depistate pozitiv 

și tratate să ajungă la 59.528. În 

carantină instituţionalizată şi în 

carantină la domiciliu nu se mai afl a 

nicio persoană, conform aceleiași 

raportări. În izolare la domiciliu 

erau 51 de gălăţeni testaţi pozitiv, în 

timp ce în izolare instituţionalizată 

se afl au 41 de bolnavi de COVID-

19. De la începutul pandemiei, în 

Galaţi au fost efectuate 422.443 de 

teste.  . M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Suspecţii care au fost reţi-
nuţi în urma descinderilor de 
miercuri, 4 mai, sub acuzaţia de 
furturi repetate de pe platfor-
ma siderurgică, au fost puși în 
libertate. 

Instanţa de judecată a dispus 
ca șase dintre cei șapte bărbaţi 
despre care anchetatorii au sus-
ţinut că au contribuit cel mai 
mult la comiterea jafurilor la 
Laminorul de Tablă Groasă (LTG) 
timp de jumătate de an să fi e 

plasaţi sub control judiciar, în 
timp ce pentru unul nu a dispus 
nicio măsură. Ancheta continuă 

astfel cu suspecţii în stare de 
libertate, deși printre aceștia se 
afl ă și agenţi ai fi rmei de pază 

din Combinat, dar și angajaţi ai 
unor societăţi comerciale care 
activează pe platforma siderur-
gică. Toţi sunt acuzaţi că în peri-
oada octombrie 2021 - mai 2022 
au sustras, în rânduri repetate, 
cabluri de cupru și alte materi-
ale neferoase din incinta LTG, 
cauzând un prejudiciu de peste 
200.000 de lei. La percheziţii a 
fost găsită o sumă și mai mare, 
de circa 300.000 de lei, dar și opt 
autoturisme, precum și o armă 
letală. Toate au fost indisponibi-
lizate până la fi nalizarea anche-
tei. ,

decizie
Gruparea de hoţi care a atacat Combinatul este liberă

Bărbat 
depistat 
drogat       
la volan

DRUG TEST. Un bărbat, în vârstă 

de 30 de ani, din Galaţi, a fost depistat sub in-

fl uenţa substanţelor psihoactive la volan. Şo-

ferul a fost oprit în trafi c, pentru control, vineri, 

6 mai, de poliţiștii din cadrul Secţiei 4 Poliţie 

Galaţi. Oamenii legii au observat că bărbatul 

are un comportament nefi resc, motiv pentru 

care l-au testat atât pentru consumul de 

alcool, rezultatul fi ind negativ, cât și pentru 

substanţe psihoactive, în acest caz rezulta-

tul fi ind pozitiv. În cauză, șoferul s-a ales cu 

dosar penal, fi ind cercetat pentru conducerea 

unui vehicul sub infl uenţa substanţelor psiho-

active. , Beatrice Dumitriu

Ministrul Florin 
Spătaru a luat pulsul 
economiei Galaţiului

  u foto Marian
  Calestru
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16 ani de închisoare 
pentru că şi-a ucis 
bebeluşul „în somn“
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Tânărul care ajungea după gratii 

anul trecut sub acuzaţia de omor 

asupra unui membru al familiei, 

după ce bebelușul acestuia, în 

vârstă de doar o lună, a fost dus 

la spital în stare extrem de gravă, 

cu leziuni la cap, și-a primit 

pedeapsa. Tribunalul a decis să îl 

trimită după gratii 16 ani, luând în 

considerare concluziile medico-

legale și nu susţinerile tatălui, 

care a negat permanent fapta de 

care a fost acuzat.

Judecătorii au decis că Daniel 
Ciuraru, în vârstă de 25 de ani, din 
Ghidigeni, se face vinovat de uci-
derea copilului său, care la doar 
o lună ajungea, în mai 2021, mai 
mult mort decât viu la camera de 
gardă a Spitalului de Pediatrie din 
Galaţi. Pruncul avea leziuni grave 
la nivelul craniului, pentru care 
tatăl și mama aveau o explicaţie 

greu de crezut: cel mic ar fi  fost lo-
vit din greșeală, în somn, de tatăl 
cu care dormea în același pat.

Greșit, au apreciat legiștii care 
l-au examinat pe copil, care la 

scurt timp a fost transferat la un 
spital din Capitală, unde a și mu-
rit de altfel. Specialiștii au apre-
ciat că rănile bebelușului fuse-
seră cauzate de lovituri repetate 

cu corpuri contondente. Acestea 
i-au provocat „un traumatism 
cranio-cerebral grav, cu hemora-
gie cerebrală-intraventriculară, 
interemisferic, hematom subdu-
ral bilateral, fracturi craniene 
biparietale şi dehiscenţă suturi 
coronală şi lambdoidă, leziuni 
care i-au pus în primejdie viaţa“, 
cum aveau să consemneze procu-
rorii în rechizitoriul cu care l-au 
trimis pe Ciuraru în judecată.

Probele, dintre care nu au lip-
sit și cele referitoare la caracterul 
tatălui, cunoscut ca un personaj 
violent, au dus la o condamnare 
peste medie, de 16 ani de închi-
soare. În plus, tatăl a fost obligat 
să plătească peste 250.000 de lei, 
cheltuieli de spitalizare către 
cele două unităţi medicale unde 
a fost internat copilul, precum și 
100.000 de lei, daune morale ma-
mei bebelușului.

Decizia nu este defi nitivă, ea 
putând fi  atacată la Curtea de 
Apel.  .

OMOR NEGAT PÂNĂ ÎN ULTIMA CLIPĂ  . SENTINŢĂ

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Vineri, 6 mai, Poliția de Fron-
tieră Galați a raportat puțin pes-
te 500 de cetățeni ucraineni care 
au tranzitat granița prin cele 
două puncte din județ, cel mai 
mare fl ux, de 278 de persoane, 
înregistrându-se prin vama de la 
Galați, în timp ce pe la Oancea au 
intrat în ţară 223 de persoane. 
Astfel, 501 este numărul total de 

refugiați ajunşi în ultimele 24 de 
ore în judeţul nostru. Oamenii 
sosiți în ultimele 24 de ore nu 
au cerut azil, motiv pentru care 
nu au ajuns în Centrul pentru 

Refugiați, unde sunt disponi-
bile 268 de locuri. Ucrainenii 
intrați în țară au mers în spațiile 
de cazare puse la dispoziție de 
autorități pentru refugiații afl ați 
în tranzit. Astfel, vineri, 6 mai, 
la blocul M11 erau 119 refugiați. 
La Baza „Siderurgistul“ erau 17 
refugiați, pe cele 150 de locuri 
libere, la Centrul social comuni-
tar Șendreni erau ocupate cinci 
dintre cele 30 de locuri dispo-
nibile, la căminele studențești 

erau ocupate 277 din cele 592 
disponibile, iar la internatele și 
sălile de sport erau ocupate 61 
de locuri din 407. La pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate o sută de 
locuri din 477. Tabăra mobilă de 
pe Stadionul „Dunărea“, cu 402 
locuri, era în continuare goală. 
În ultimele 24 de ore, structu-
rile teritoriale de Imigrări au 
eliberat la Galaţi 48 de permise 
de protecție temporară pentru 
cetățenii ucraineni.  .

migraţie
500 de ucraineni ne-au trecut graniţa în 24 de ore

Gălăţean 
depistat 
beat 
la volan

ALCOOL. Un gălăţean, în vârstă 

de 65 de ani, a fost depistat la volan sub 

infl uenţa alcoolului. Bărbatul a fost oprit, de 

poliţiștii Biroului Rutier Galaţi, pentru control 

joi, 5 mai, pe strada Traian din Galaţi. De-

oarece bărbatul mirosea puternic a alcool 

a fost testat  alcoolscopic, rezultatul fi ind 

de 0,82 mg/l alcool pur în aerul expirat. În 

consecinţă, acesta a fost condus la spital, 

pentru prelevarea de mostre biologice și 

stabilirea alcoolemiei și s-a ales cu dosar 

penal sub aspectul comiterii infracţiunii 

de conducere a unui vehicul sub infl uenţa 

alcoolului. . Beatrice Dumitriu

LUCRĂRI 

LA CENTURA 

DE OCOLIRE 

A MUNICIPIULUI 

TECUCI
PROGRES. Lucrările 

continuă pe șantierul centurii 

ocolitoare de la Tecuci. Începând 

de săptămâna trecută, se lucrează 

la fi nalizarea celor trei loturi la 

conducta de gaze, fi ind efectuate 

inclusiv probe de presiune și 

curăţarea acestora, iar spre fi nalul 

săptămânii viitoare se va face 

cuplarea. Conform primarului 

tecucean, Lucian Costin, „deși 

are o mică întârziere, din cauza 

creșterilor preţurilor la carburanţi 

și bitum, obiectivul va fi  fi nalizat, 

iar acest lucru nu poate decât să 

mă bucure, pentru că vom putea 

scăpa de trafi cul greu din oraș“. Pe 

pagina sa de socializare, acesta a 

adăugat că după fi nalizarea centurii 

vor începe lucrările municipalităţii 

pe tronsonul străzilor Transilvaniei 

- Tudor Pamfi le - Nicorești (în zona 

OMV - Kaufl and). . G.I.M.

„100 de lei pentru  învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la sorţi 

cu public de ieri, de la ora 13,00, 

a concursului „Bani grei cu Viaţa 

liberă” au participat 158 de plicuri, 

fi ind desemnaţi cei trei câştigători, 

care vor primi câte 100 de lei fi ecare: 

Pricope Gina (plicul nr. 75), Jecu 

Gabriel (plicul nr. 36) şi Macovei 

Nicolae (plicul nr. 89). Cei trei 

câştigători sunt aşteptaţi la redacţie 

luni, 9 mai, între orele 12,00 şi 16,00, 

cu cartea de identitate în original, 

împreună cu o copie după aceasta, 

să îşi ridice premiile. În acelaşi 

timp, îi rugăm pe toţi participanţii la 

concurs să completeze toate datele 

din cele şase taloane cât mai citeţ 

posibil. . Liliana Lădaru 

ALEXIA,               

ELEVA 

NOROCOASĂ 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei“ organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la 

sorţi, un câştigător. Din cele 103 

plicuri participante, doar cel trimis 

de Alexia a fost cu noroc. Plicul 

trimis de Alexia Lipșa, elevă în 

clasa a X-a la Colegiul Naţional 

„Costache Negri“ din Galaţi, a 

purtat numărul 42. O aşteptăm pe 

câştigătoare la redacţie luni, 9 mai, 

între orele 12.00 şi 16.00, cu cartea 

de identitate în original și copie, 

împreună cu o copie după carnetul 

de note vizat. . Liliana Lădaru 
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Galaţiul 
va primi 
un miliard 
de lei, prin 
Programul 
„Anghel 
Saligny“
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor 

Publice și Administraţiei 

(MDLPA) a anunţat alocarea 

bugetului de 52,5 miliarde de lei, 

destinat Programului Naţional 

de Investiţii „Anghel Saligny“. 

Acesta   reprezintă, în continuare, 

sursa principală de fi nanţare 

pentru lucrări strict necesare 

comunităţilor locale în materie 

de infrastructură rutieră, dar 

și pentru reţelele de apă și 

canalizare.

 Pentru cele 65 de unităţi ad-
ministrativ-teritoriale (UAT) din 

judeţul Galaţi a fost repartizată 
suma de 1,06 miliarde de lei. 
Din acest total, 605,76 milioane 
de lei sunt destinate construi-
rii și reabilitării drumurilor și 
podurilor, în timp ce diferenţa 
de 454,32 milioane de lei repre-
zintă fi nanţarea unor reţele de 
apă și canalizare.

 Dincolo de faptul că suma 
solicitată în toamna anului tre-
cut de UAT-urile gălăţene a fost 
de circa 21,4 miliarde de lei, 
evident disproporţionată în ra-
port cu alocarea totală, ar mai 
fi  de menţionat și faptul că, în 
regiunea de dezvoltare Sud-Est, 
din care face parte și Galaţiul, 
repartizările au fost destul de 

echilibrate. Astfel, în top se afl ă 
judeţul Buzău (cu 87 de UAT-uri 
în componenţă), căruia îi revin 
1,37 miliarde de lei, urmat de 
Vrancea (73 de UAT-uri compo-
nente), cu 1,29 miliarde de lei. 
Judeţul Constanţa, care totali-
zează 70 de unităţi administra-
tiv-teritoriale, va benefi cia de 
aproape 1,14 miliarde de lei, în 
vreme ce Tulcea (cu 51 de UAT-
uri) va avea o alocare aproape la 
fel cu aceea a judeţului nostru. 
În fi ne, vecinii de la Brăila, ju-
deţ cu doar 44 de UAT-uri, se vor 
mulţumi cu "numai“ 850 mili-
oane de lei. De altfel, această din 
urmă sumă este și cea mai mică 
la nivel naţional, dacă facem abs-

tracţie de Capitală. Bucureștiul 
va benefi cia de doar 175 milioa-
ne de lei. La polul opus, suma 
cea mai mare a fost repartizată 
judeţului Suceava - peste 1,66 
miliarde de lei.

 Pe lângă criteriul referitor la 
numărul de UAT-uri din compo-
nenţa judeţelor, cu o pondere de 
50% din total, în repartizările 
efectuate au mai contat numă-
rul de locuitori, nevoile comu-
nităţilor locale, dar și veniturile 
acestora. 

Alocările, precum și un 
exemplu de calcul pentru a ex-
plica criteriile de selectare, pot 
fi  consultate pe site-ul MDLPA, la 
adresa https://bit.ly/3yay842. .

REPARTIZARE A ALOCĂRILOR JUDEŢENE  .  INVESTIŢII

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 7 mai, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Siderurgiștilor 

și Cloșca. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Vameș și Ivești, 

pe DN 24D la Vârlezi, iar pe DN 26, 

în localităţile Tulucești și Măstăcani. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmești, iar pe DJ 251, la Slobozia 

Conachi și Matca.Duminică, 8 

mai, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Brăilei, Tecuci și Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Liești și Barcea, pe DN 

24D la Bălăbănești, iar pe DN 26, în 

localităţile Tămăoani și Cavadinești. 

Pe DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Pechea și 

Cudalbi.  . M. Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Trenul Regal va ajunge la Ga-
laţi marţi, 10 mai, la ora 16,14, a 
anunţat Familia Regală a Româ-
niei. Majestatea Sa Margareta, 
Custodele Coroanei, și Alteţa Sa 
Regală Principele Radu, împreu-
nă cu Alteţa Sa Regală Principesa 
Sofi a vor rămâne în oraşul nostru 
până pe 11 mai, când vor vizita 
sediul Crucii Roșii Române la ora 
11.00, Centrul de zi pentru copii 
„Sfântul Spiridon” la ora 12.00 și 
Combinatul Siderurgic Liberty 
Galaţi la ora 13.00. 

Printr-o postare pe pagina sa 
publică de Facebook, Familia Re-
gală a României a anunţat orarul 
Trenului Regal, care, aşa cum aţi 

putut afl a din ziarul "Viaţa libe-
ră“, va face o călătorie simbolică 
la sărbătoarea naţională de 10 
Mai și va opri la Ploiești, Buzău, 
Brăila și Galaţi. Familia Regală 
doreşte să sărbătorească în acest 

an 10 Mai, deopotrivă Ziua Regală 
și Ziua Independenţei Naţionale, 
alături de locuitorii celor patru 
judeţe pe care le vor vizita. 

Trenul Regal va pleca din Gara 
Regală Băneasa, marţi, 10 mai, la 

ora 11,00. La ora 10,40, va avea 
loc un ceremonial militar pe 
peronul gării. Își vor da con-
cursul Muzica Reprezentativă a 
Ministerului Apărării Naţiona-
le, precum și militarii Brigăzii 
30 Gardă “Mihai Viteazul“. Pri-
ma oprire va avea loc în Gara 
Ploiești Sud, la ora 12,10. A doua 
oprire a Trenului Regal va avea 
loc în Gara Buzău, la ora 13,31, 
iar a treia oprire, în Gara Bră-
ila, la ora 15,24. Ultima oprire 
este programată în Gara Galaţi, 
la ora 16,14. Accesul publicului 
și al presei este liber în fi ecare 
dintre gări.

 După încheierea ceremoni-
alului sosirii la Galaţi, Trenul 
Regal va putea fi  vizitat de către 
public timp de două ore. ,

ofi cial
Programul vizitei Familiei Regale a României, în Galaţi

283,3375UU

gram aur

4,7529UU

franc elveţian gra

4,6812 OO
dolardola

4,9490OO

euro

  u foto Marian Calestru
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Klaus Iohannis 
l-a primit la Cotroceni 
pe preşedintele Lituaniei
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

l-a primit, vineri, la Palatul 

Cotroceni, pe preşedintele 

Lituaniei, Gitanas Nausėda, 

principalul punct de discuţie 

fi ind situaţia din Ucraina. Klaus 

Iohannis a afi rmat că s-au 

discutat modalităţile concrete 

în care putem sprijini, cât 

mai efi cient, refugiaţii care 

au fugit din calea războiului, 

evidenţiind eforturile complexe 

ale României, inclusiv hubul 

umanitar de la Suceava. 

Preşedintele a menţionat că, 

în ceea ce privește negocierile 

dintre Ucraina şi Rusia, 

acestea ar trebui să aibă ca 

rezultat restabilirea integrităţii 

teritoriale a Ucrainei, notează 

news.ro. 

„Avem o relaţie bilaterală foar-
te bună şi i-am mulţumit dom-
nului preşedinte (Nausėda - n.r.) 
pentru susţinerea constantă a Li-
tuaniei pentru obiectivele strate-
gice ale României, precum adera-
rea la Spaţiul Schengen, respectiv 
la OCDE. Schimburile comerciale 

bilaterale sunt în creştere, avem 
potenţial şi trebuie să facem efor-
turi suplimentare, inclusiv din 
perspectiva investiţiilor recipro-
ce”, a spus Klaus Iohannis.

”O temă pe care am discutat-o 
aprofundat a fost, desigur, răz-
boiul Federaţiei Ruse împotriva 
Ucrainei, care a generat cea mai 
gravă criză de securitate din ulti-
mele decenii, cu implicaţii mul-
tiple. Am discutat modalităţile 
concrete în care putem sprijini, 
cât mai efi cient, refugiaţii care 

au fugit din calea războiului, evi-
denţiind eforturile complexe ale 
României, inclusiv hubul uma-
nitar de la Suceava. Am reiterat 
de asemenea faptul că România 
sprijină o anchetă amănunţită a 
Curţii Penale Internaţionale cu 
privire la toate crimele de război 
comise de trupele ruse”, a adău-
gat Iohannis.

 Șeful statului a menţionat și 
că, în ceea ce priveşte negocierile 
dintre Ucraina şi Rusia, acestea ar 
trebui să aibă ca rezultat restabili-

rea integrităţii teritoriale a Ucrai-
nei, singura variantă acceptabilă 
fi ind o soluţie conformă dreptu-
lui internaţional şi intereselor de 
securitate euroatlantică.

Iohannis a anunţat că Româ-
nia va găzdui la Bucureşti, îm-
preună cu Germania şi Franţa, 
cea de-a doua ediţie a Conferin-
ţei Platformei de Sprijin pentru 
Moldova, pentru a dezvolta an-
gajamentele deja luate de statele 
participante, şi a invitat Lituania 
să se implice. .

DISCUŢII DESPRE SECURITATEA REGIUNII  .  ÎNTÂLNIRE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, în Ro-
mânia au fost înregistrate 730 de 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 45 
mai multe faţă de ziua anterioa-
ră. 102 dintre cazurile noi sunt 
ale unor pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 90 de zile după prima 
infectare.

Până vineri, 6 mai, 65.551 de 
persoane diagnosticate cu infec-
ţie cu SARS-CoV-2 au decedat. 
În intervalul 5-6 mai, au fost ra-
portate 11 decese (șapte bărbaţi 
și patru femei), dintre care trei 
anterioare intervalului de refe-
rinţă. Toate decesele înregistrate 
sunt ale unor pacienţi care pre-
zentau comorbidităţi. Din tota-
lul de 11 pacienţi decedaţi, nouă 
erau nevaccinaţi și doi vaccinaţi. 

Pacienţii vaccinaţi care au dece-
dat aveau vârsta cuprinsă între 
69-72 de ani.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secţii cu COVID-19 este de 1.031 
cu 35 mai puţine faţă de ziua an-
terioară. De asemenea, la ATI sunt 
internate 171 de persoane, cu pa-
tru mai multe faţă de ziua anteri-
oară. Dintre cei 171 pacienţi inter-
naţi la ATI, 156 sunt nevaccinaţi. 
Din totalul pacienţilor internaţi, 
65 sunt minori, toţi fi ind inter-
naţi în secţii, cu cinci mai puţini 
decât în ziua anterioară.

În ultimele 24 de ore au fost 
efectuate 5.316 teste RT-PCR 
(2.846 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 2.470 la 
cerere) și 13.872 de teste rapide 
antigenice. Până la această dată, 
la nivel naţional, au fost prelu-
crate 13.013.210 teste RT-PCR și 
9.797.416 teste rapide. .

COVID-19
Numărul românilor reinfectaţi 
a depășit o sută în 24 de ore

Artefact 
din aur, 
vechi de 
trei milenii

ARHEOLOGIE. Un obiect din 

aur, despre care se crede că ar reprezenta 

o podoabă pentru păr cu o vechime de 

peste 3.000 de ani, a fost descoperit pe 

raza judeţului Bistriţa-Năsăud de un localnic 

al comunei Matei, care l-a predat Direcţiei 

Judeţene pentru Cultură, potrivit anunţului 

făcut vineri de instituţie, pe pagina de 

Facebook. În urmă cu aproximativ opt ani, 

pe Dealul Târgului de lângă municipiul Bis-

triţa, a fost descoperit un alt artefact preţios, 

un vas cântărind puţin peste 320 de grame şi 

realizat din electrum - un aliaj natural din aur 

care conţine şi argint.  . Remus Basalic

 GRANTURI DE 

300 DE MILIOANE 

DE EURO
GUVERN. Guvernul a 

aprobat, vineri, 6 mai, acordarea 

de granturi în valoare 300 milioane 

de euro, pentru patru domenii din 

economia României, respectiv 

industria alimentară, acvacultura, 

piscicultura şi agricultura, a anunţat 

ministrul Investiţiilor şi Proiectelor 

Europene, Marcel Boloş, la 

briefi ngul de la fi nalul şedinţei 

de Guvern, scrie Agerpres.“Una 

dintre cele mai importante decizii, 

şi aşteptate în acelaşi timp, care 

face parte din pachetul de măsuri 

economico-sociale „Sprijin pentru 

România“ este cea referitoare la 

acordarea de granturi pentru capital 

de lucru pentru patru domenii 

mari din economia românească“, 

a spus ministrul. Potrivit acestuia, 

granturile sunt dezvoltate pe două 

măsuri. Conform primei măsuri, 

de microgranturi, o sumă 5.000 de 

euro urmează a fi  acordată pentru 

microîntreprinderi, persoane fi zice 

autorizate, întreprinderi individuale 

şi întreprinderi familiale care 

desfăşoară activitate în cele patru 

domenii menţionate. Bugetul total 

aferent acestei măsuri este de 50 

de milioane de euro şi se estimează 

un număr de peste 10.000 de 

benefi ciari. A doua măsură este 

reprezentată de granturile pentru 

capital de lucru, cu un buget de 

250 de milioane de euro. Se vor 

acorda granturi în valoare de 15 

la sută din cifra de afaceri pentru 

întreprinderile mici şi pentru 

întreprinderile mijlocii, dar nu mai 

mult de 120.000 de euro. Numărul 

estimat de benefi ciari este 10.000.  

. Remus Basalic 

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Pentru a veni în sprijinul 
solicitanților care vor să obțină 
fi nanțare prin programul de sti-
mulare a înnoirii parcului auto 
național (Rabla Clasic) și prin 
programul privind reducerea 
emisiilor de gaze cu efect de seră 
în transporturi, prin promova-
rea vehiculelor de transport 
rutier nepoluante (Rabla Plus), 
Administrația Fondului pentru 
Mediu (AFM) a reconfi gurat eta-
pele de desfășurare.

Potrivit noului calendar, 
în perioada 13-31 mai se va 
desfășura prima sesiune din noua 
confi gurație. Persoanele fi zice se 
vor putea înscrie în cadrul celor 
două programe prin intermediul 
dealerilor autorizați, iar persoa-
nele juridice vor putea depune 
dosarele de fi nanțare prin acce-

sarea aplicației informatice puse 
la dispoziție de AFM.

În plus, AFM a desfășurat o ana-
liză a celor două programe, de la 
demararea acestora, în anul 2020, 
până în prezent și a identifi cat sume 
neutilizate, puse acum la dispoziție. 
Astfel, bugetele pentru această sesi-
une, rezultate în urma suplimentă-
rii și care vor fi  puse la dispoziție, 
sunt: Programul Rabla Clasic, 508,5 
milioane lei, din care 335,5 mili-
oane lei pentru persoane fi zice, și 
552,3 milioane lei pentru Progra-
mul Rabla Plus, din care 262 mili-
oane lei pentru persoane fi zice.

Calendarul de desfășurare a 
sesiunilor de înscriere în cadrul 
celor două programe și sumele 
alocate pentru fi ecare categorie 
de solicitanți sunt disponibile pe 
site-ul instituției, ca și listele cu 
producătorii/ dealerii auto care au 
semnat contracte de participare 
cu AFM.  .

fi nanţare
Peste un miliard de lei 
pentru înnoirea parcului auto

Klaus Iohannis și Gitanas Nauseda u



MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Tainele celui mai efi cient sistem 

de autoapărare din lume, o 

combinaţie născută în Israel, 

între mai multe stiluri de luptă 

puse cap la cap în baza unui 

sistem militar, sunt stăpânite 

la rang de performanţă de un 

poliţist gălăţean.

- Explicaţi-ne, mai întâi, ce  u

este Krav Maga și de ce 

este atât de bun încât este 

adoptat, la nivel mondial, 

de o gamă atât de variată 

de practicanţi, de la copii, 

la membri ai serviciilor 

secrete?

- „Krav Maga“, însemnând 
în ebraică „luptă de contact“, 
nu este un sport și nici o artă 
marţială. Reprezintă cel mai 
efi cient sistem de autoapărare 
în prezent, combinând diferite 
discipline de contact (Box, Muay 
Thai, BJJ, Judo, Aikido, Karate) 
și având la bază un sistem mi-
litar de luptă. Inventat de către 
Emrich „Imi“ Lichtenfeld, la 
sfârșitul anilor ‘40, când au luat 
naștere statul Israel și IDF (For-
ţele de Apărare israeliene - n.r.), 
acesta fi ind instructor-şef Krav 
Maga la școala IDF și rămânând 
în activitate timp de 20 de ani. 
După cei 20 de ani în IDF, „Imi“ 
a început să adapteze și să modi-
fi ce Krav Maga, făcându-l astfel 
util și pentru sectorul civil, dar 
și pentru forţele de ordine. Sis-
temul său de autoapărare a fost 
gândit în așa fel încât să poată 
fi  folosit de femei, bărbaţi, copii 
pentru a-și apăra viaţa și pe cei 
dragi. În 1995, a creat Federaţia 
Internaţională Krav Maga - IKMF 
(International Krav Maga Federa-
tion), cu suportul celor mai loiali 
studenţi ai săi, printre care și 
președintele actual, Avi Moyal. 
Federaţia predă Krav Maga unor 
structuri de renume precum: 
FBI, GIGN, YAMAM, Legiunea 
Franceză, Mossad, IDF, Armata 
Poloniei, Armata SUA, precum 
și civililor din peste 80 de ţări. 
Eu nu pot fi  decât mândru că o re-
prezint, fi ind totodată singurul 
instructor acreditat internaţio-
nal din orașul nostru care predă 
un sistem de autoapărare.

- Ce ne învaţă Krav Maga?u

- Krav Maga ne învaţă în primul 
rând cum să fi m mai conștienţi 
de tot ce ne înconjoară, să știm 
cum să citim acel limbaj al cor-
pului care anunţă un posibil 
atac și, bineînţeles, să știm cum 
să supravieţuim, să scăpam cu 
cât mai puţine răni atunci când 
suntem atacaţi. Dacă stăpânim 
conștientizarea situaţională, deja 
avem un avantaj enorm, pentru 
că putem evita sau preveni 95 la 
sută din ameninţări.

- Ce deosebește Krav  u

Maga de artele marţiale 

tradiţionale?

- Deosebirea dintre Krav Maga 
și artele marţiale tradiţionale 
este destul de evidentă. Krav Maga 
este un sistem de autoapărare 
care te ajută să supravieţuiești 
unui atac pe stradă, pe când artele 
marţiale se practică doar în dojo 
sau în diferite competiţii sportive 
ofi ciale, urmând un regulament 
strict. În Krav Maga ești învăţat 
că, atunci când viaţa ta sau a celor 
dragi ţie este pusă în pericol, nu 
mai există nicio regulă, trebuie 
să trăiești cu orice preţ și să ieși 
din confruntare cu cât mai puţi-
ne răni. Asta înseamnă că, atunci 
când ești în pericol să fi i rănit, 
poţi băga degetele în ochi, poţi 
lovi în spatele capului, în zona 
inghinală și, de ce nu, chiar scui-
pa sau mușca. În artele marţiale și 
în orice alt sport de contact, nu îţi 
este permis să faci așa ceva.

- Care sunt avantajele u

practicării acestui sport?

- Avantajele practicării acestui 
sistem de autoapărare sunt destul 
de multe. Am să enumăr doar câ-
teva: rezistenţă psihică, rezistenţă 
fi zică, viteză de reacţie, autocon-
trol, conștientizarea situaţională 
și depășirea diferitelor limite, atât 
fi zice cât și psihice.

- Poate fi  practicat de u

oricine? Cât de cunoscut 

este publicului larg din 

România acest stil?

- Da, poate fi  practicat de ori-
cine atât timp cât este apt fi zic 
din punct de vedere medical și 
are cazierul judiciar curat. Cât 
despre popularitatea acestui sis-
tem de autoapărare în România, 
nu pot spune decât că este foar-
te mică, din păcate. În cele mai 
multe cazuri, lumea se ferește de 
necunoscut, e reticentă, mai ales 
în orașele mai mici. În București 
există diferite școli de Krav Maga, 
printre care și federaţia din care 
fac parte, IKMF, unde antrenea-
ză președintele federaţiei din 
România, Bogdan Ionescu. Acolo 

fi ind capitală, lucrurile stau puţin 
diferit.

- În cât timp se poate  u

considera pregătită o 

persoană care practică Krav 

Maga să facă faţă unei situaţii 

de confl ict real?

- Dacă vorbim la modul gene-
ral, pentru că unele persoane pot 
învăţa mai rapid ca altele, pentru 
o situaţie în care ești atacat cu 
mâinile goale, aș putea spune că 
este nevoie de minimum un an de 
zile. Este la fel ca în orice discipli-
nă, sport… cu cât e practicat mai 
mult, cu atât devii mai bun. Prac-
ticând acest sistem ani la rând, 
o persoană poate deprinde anu-
mite abilităţi, putând astfel să se 
apere chiar și de arme albe. Ţin 
să menţionez că poţi chiar evita 
un confl ict dacă ești îndeajuns de 
conștient de situaţie și ești antre-
nat pentru asta, nu e nevoie și nici 
recomandat să ajungi în momen-
tul în care trebuie să îl lovești pe 
atacator. Aplicarea tehnicilor de 
contraatac și scoaterea din luptă a 
agresorului trebuie să fi e ultima 
soluţie, după ce am eliminat toate 
măsurile nonviolente. Toate aces-
tea se învaţă la Krav Maga.

- Este utilă pregătirea în acest u

stil a membrilor structurilor 

de forţă - poliţiști, 

jandarmi, militari? 

Ar aduce un plus în 

îmbunătăţirea capacităţii de 

intervenţie și apărare faţă de 

pregătirea pe care o urmează 

în prezent?

- Categoric, este foarte util! Atât 
timp cât toate forţele de ordine 
și unităţile militare de elită din 
întreaga lume au încorporat în 
pregătirea lor anumite tehnici 

de Krav Maga, specifi c concepute 
pentru activităţile desfășurate, 
consider că sunt bune și pentru 
noi. Acest sistem de autoapărare 
este împărţit pe mai multe catego-
rii: civili, militari, forţe de ordine 
și gărzi de corp. Pentru a fi  util cu 
adevărat, trebuie practicate teh-
nici specifi ce pentru activitatea 
desfășurată. Un mare plus adus 
de Krav Maga faţă de alte sporturi 
de contact este acela că te învaţă 
cum să improvizezi, să 
fi i atent la acele 
detalii care îţi 
pot salva viaţa, 
cum să oprești 
un atac cu cât 
mai puţine 
lovituri într-
un timp cât 
mai scurt și 
b i ne î nţe le s 
cum să îl imo-
bilizezi pe un 
posibil agresor.  .
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LECŢII DE SUPRAVIEŢUIRE CA ÎN MOSSAD ȘI LEGIUNEA FRANCEZĂ . AUTOAPĂRARE

Agentul care ştie 
secretul celui mai bun 
sistem de luptă

La 36 de ani, 
cu o experienţă 
de 15 ani în mai multe 

structuri de ordine publică 
din România, în teatre de 
operaţii, dar și în mediul 
privat, agentul Alexandru 
Radu, poliţist în cadrul IPJ 
Galaţi, a practicat la bază 
sportul de contact Muay 
Thai, la care s-au adăugat 
diverse tehnici deprinse 
de-a lungul carierei. În 2021, 
a decis că e momentul să 
devină instructor de Krav 
Maga și astfel a obţinut 
un certifi cat internaţional 
la cea mai prestigioasă 
federaţie de profi l din lume 
- International Krav Maga 
Federation (IKMF).

principiu
SUPRAVIEŢUIREA, MAI PRESUS DE FAIR-PLAY 

Cunoașterea unei forme de autoapărare poate face diferenţa  u

într-o situaţie de pericol iminent, când siguranţa şi chiar viaţa 
unei persoane sunt ameninţate. Krav Maga este unul dintre 
stilurile cele mai complexe și care, chiar dacă nu respectă nicio 
regulă, se bazează pe câteva principii care, respectate, duc la 
anihilarea rapidă a agresiunilor venite din partea inamicului.
Cei trei “stâlpi” fi losofi ci ai acestei arte marţiale sunt: u

    1. Neutralizează ameninţarea.
    2. Execută simultan atacul şi apărarea. În loc să blochezi 
aşteptând oportunitatea unui atac, blochezi într-un mod care 
deschide oportunitatea unui contraatac.
    3. Atacă zonele vulnerabile ale corpului: ochii, faţa, beregata, 
gâtul, degetele şi vintrele. Conform acestui principiu, nu există o 
etichetă a luptei, stilul fiind potrivit pentru situaţiile de viaţă şi de 
moarte, plasând supravieţuirea mai presus de fair-play. 
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fotbal
S-au stabilit fi nalistele cupelor europene

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

În această săptămână s-au 
jucat semifi nalele în toate cele 
trei competiţii europene inter-
cluburi de fotbal. Astfel, în Liga 
Campionilor se va juca, pe 28 
mai, la Paris, fi nala Real Madrid 
- Liverpool. Madrilenii au trecut 
de PSG (3-2 la general), Chelsea 
(5-4) și Manchester City (6-5), în 
vreme ce englezii s-au califi cat 
după meciurile cu Inter (2-1 la 
general), Benfi ca (6-4) și Villar-
real (5-2).

 În Europa League va avea loc o 
fi nală surprinzătoare, între Ein-
tracht Frankfurt și Glasgow Ran-
gers. Pentru a ajunge în această 
fază fi nală a competiţiei, ce se va 
disputa la Sevilla, pe 18 mai, Ein-
tracht le-a eliminat pe Real Be-
tis (3-2 la general), FC Barcelona 
(4-3) și West Ham (3-1), în timp ce 
Rangers a trecut de Steaua Roșie  
Belgrad (4-2 la general), SC Braga 
(3-2) și FC Leipzig (3-2).

 Pentru prima dată organizată, 
Conference League va avea fi nala 
pe 25 mai, la Tirana, între AS Roma 
și Feyenoord. Jose Mourinho, an-

trenorul italienilor, este primul 
tehnician ce bifează toate cele trei 
fi nale ale competiţiilor europene 
intercluburi. AS Roma a trecut 
din optimi încoace de Vitesse (2-1 
la general), Bodo/Glimt (5-2) și Lei-
cester (2-1), în timp ce olandezii de 
la Feyenoord au avut un parcurs 
cu Partizan (8-3 la general), Slavia 
Praga (6-4) și Marseille (3-2). 

 Altfel, câștigătoarea din Eu-
ropa League va benefi cia de un 
loc direct în grupele Ligii Cam-
pionilor, iar cea din Conference 
de o califi care directă în grupele 
Europa League. .

Echipele gălăţene, 
program plin în weekend

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Toate echipele de fotbal din 

judeţul Galaţi sunt implicate în 

meciuri de campionat în aceste 

zile. 

Oţelul se apropie cu pași re-
pezi de fi nalul fazei de play-off 
din Liga a III-a (Seria a II-a), iar 
astăzi, de la ora 18:00, are un nou 
test, pe teren propriu, cu Aerostar 
Bacău. Gălăţenii au câștigat toa-
te cele patru meciuri ofi ciale de 
până acum în faţa băcăuanilor, 
doar într-un amical din iarnă au 
remizat, scor 0-0. Cu gândul la 
meciurile de la baraj, e interesant 
de urmărit ce schimbări va mai 
face la nivelul echipei managerul 

tehnic Dorinel Munteanu. Oţelul 
se afl ă pe primul loc în clasa-
ment, cu șase puncte avans faţă 
de CSM Focșani, ocupanta locului 
secund. Cel mai probabil, primul 
adversar de la baraj va fi  Foresta 
Suceava, formaţie afl ată pe locul 
al doilea în Seria I, la patru puncte 
distanţă de Dante Botoșani. Cele 
două se vor mai întâlni încă o 
dată, în meci direct, pe terenul 
lui Dante, săptămâna viitoare. 

 Până la fi nalul fazei de play-
off, în afară de meciul de astăzi cu 
Aerostar, gălăţenii vor mai juca 
alte două partide: acasă cu CSM 
Focșani și în deplasare cu Metalul 
Buzău. 

 Încă o deplasare 
pentru Sporting 

Lieștiul are un meci greu la 
Viitorul Ianca (derbiul locurilor 
5-6 din play-out), în a doua depla-

sare în judeţul Brăila, după cea 
de miercuri, de la Chiscani. Ior-
dache și Sevastian au probleme de 
sănătate, dar se speră pe reface-
rea lor până astăzi, la ora 18:00. 
În rest, întregul lot este valid și se 
anunţă un meci deschis oricărui 
rezultat.

 Fetele joacă la Schela 
În Liga I de fotbal feminin, 

FC Universitatea susţine meciu-
rile etapei a șaptea din play-out, 
acasă, pe terenul din Schela, cu 
Ladies Tg. Mureș (duminică, ora 
11:00). Cele două jucătoare eli-
minate în meciul de Cupă, de la 
Constanţa, nu vor putea juca nici 
de această dată.

 Etapă în campionatele 
judeţene 

Liderul Ligii a IV-a, Unirea 
Braniștea, joacă tot la Schela (as-

tăzi, ora 12:00) meciul cu Quan-
tum Club. Celelalte partide au loc 
duminică după următorul pro-
gram: Voinţa Cudalbi - Avântul 
Drăgănești, Viitorul Umbrărești 
- Avântul Vânători, Victoria Inde-
pendenţa - Gloria Ivești, Agrostar 
Tulucești - Muncitorul Ghidigeni, 
Covurluiul Tg. Bujor - Răzeșii Va-
lea Mărului. 

 În Liga a V-a, etapa a 22-a, 
meciul derbi are loc la Cosmești, 
între Siretul și ACS Lascăr Schela 
(locurile 1 şi 2). Iată și programul 
celorlalte partide (duminică, ora 
11:00): Avântul Matca - Inter Tu-
dor Vladimirescu, Siretul Pis-
cu - Viitorul Frumușiţa, Foresta 
Șendreni - Prutul Vlădești, ACS 
Inter Tudor Vladimirescu - Mă-
lina Smârdan, Viitorul C. Negri 
- Flacăra Pechea, Zorile Grivi-
ţa - Luceafărul Berești și Voinţa 
Cișmele - Șoimii Foltești. .

CAMPIONATELE DE FOTBAL, ÎN PRIM-PLAN  .  COMPETIŢII

din sportul 
gălăţean
Start 
în turneul de 
promovare

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Primul meci 
acasă în 
acest sezon

RUGBY. Jucătorii de la CSM Galaţi au 

ocazia să evolueze pentru prima dată pe teren 

propriu în actualul sezon al Ligii naţionale de 

rugby. Partida se va juca pe Stadionul „Muni-

cipal“ (fost „Gloria“), astăzi, de la ora 14:00, iar 

adversara gălăţenilor va fi  RC Griviţa București. 

Băieţii de la CSM Galaţi au avut etapă liberă 

în runda precedentă (din cauza numărului 

impar de echipe din serie), iar în prima rundă 

au câștigat, scor 30-7, la Bârlad. Din păcate 

pentru antrenorul Marius Secuianu, acesta nu 

se va putea baza pe cinci jucători din lot, toţi 

convocaţi la o acţiune a selecţionatei Republicii 

Moldova. . Florin Radu

VOLEI. Piteștiul este gazda 

turneului fi nal de promovare în 

primul eșalon feminin de volei. S-au 

califi cat cele mai bune patru echipe 

din Divizia A2: CSU Hygienium 

Galaţi, Argeș Pitești, Poli Timișoara 

și CSU Oradea. Meciurile au loc 

astăzi, duminică şi luni, de la orele 

16.00 şi 19.00.

ARBITRAJ. Daniel Vlase a 

debutat la tușă, ieri-seară, la meciul 

din Liga I de fotbal Gaz Metan Me-

diaş - Academica Clinceni, iar asis-

tentul Florian Vișan a ofi ciat la FC 

Botoșani - Dinamo. În Liga a II-a, 

Eduard Ioniţă va conduce meciul 

FC Brașov - Astra, în timp ce Adrian 

Sava va fi  al patrulea arbitru la Poli 

Iași - Poli Timișoara. Trei delegări și 

în Liga a III-a: Al. Burloiu la Dinamo 

Bacău - Sportul Chiscani, Ionuţ 

Constantinescu, ajutat de Florin 

Iftodi, la Dante Botoșani - Hușana 

Huși. Delegare a primit și Silviu 

Veronel Ioan, observator la CSM 

Rm. Sărat - CS Făurei.

LUPTE. Sala Sporturilor din 

Tg. Mureș găzduiește fi nala Cam-

pionatului Naţional de lupte (libere, 

greco-romane și feminin) pentru ca-

deţi Under 15. Antrenorul Dumitru 

Buleandră și secundul său, Octavi-

an Berbeci, i-au înscris în concurs, 

printre alţii, pe Iordan Apostolache, 

Ştefan Lascăr, Neculai Totolici, 

Andrei Vicol și Flavius Stancu.

HANDBAL. Ieri, 

handbaliștii de la CSU au jucat cu 

CSM Sighișoara, scor 25-32. .



P
A

M
F
L
E

T

7 - 8 MAI 2022  9

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 o

 g
lu

m
ă

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Unii dintre concitadini - nu mulţi, 

o minoritate neglijabilă - s-au arătat 

deranjaţi de faptul că nu pot intra 

cu seminţe la Muzeul de Istorie. 

„Dacă Mihai Viteazu, ca pildă, a 

avut voie să intre la Alba Iulia cu 

o pompă mare, nu știu de unde 

o avea, de ce nouă ni se interzic 

bomboanele agricole? Sunt d-alea 

bune, bulgărești“, au comentat 

aceștia.

u Aceasta este o solicitare din 

partea paginii de Pamfl et. Haideţi 

să nu ne mai ascundem, domnule 

președinte Costel Fotea: oamenii 

așteaptă o intrare „moca“ la Balta 

Zătun, acolo de unde se pot 

întoarce cu tot peștele existent. E 

nevoie doar de puţină bunăvoinţă 

din partea dumneavoastră.

u Se vorbește prin staţiile de 

autobuz că deschiderea largă 

a porţilor instituţiilor de cultură 

nu sună bine. „Cine știe ce ni se 

pregătește, de fapt? Aparent, ne 

vor binele, dar dacă ne vor obliga 

să ne uităm la Telecinemateca și să 

ne facem obligatoriu abonamente 

la Biblioteca ”V.A. Urechia”? Mi-a 

zis mie o vecină care îl cunoaște 

pe un văr de gradul trei al fostului 

coleg de generală al șoferului lui 

Fotea. E credibilă sursa“, șușoteau 

recent două doamne în așteptarea 

troleibuzului 104.  , Troleibuza 

Umfl ată 

ultrascurte
Abonament 
obligatoriu la 
”V.A. Urechia”?

Gălăţenii vor 
şi facturile plătite

Un act de generozitate semnat 

de Consiliul Judeţului Galaţi se 

transformă într-un crâmpei de 

anarhie. Oamenii simpli, drogaţi 

cu injecţiile gratuite de cultură 

din weekendul precedent, se 

lăcomesc și nu mai vor să scoată 

nici măcar un leu din propriul 

portofel.

E posibil așa ceva?
Unde dai și unde crapă? La 

o asemenea tensiune nu se 
aștepta nimeni, mai ales că oa-
menilor comunităţii li se ofe-
rea pe tavă accesul fără bani 
în toate instituţiile de cultură 
ale judeţului. Mai precis în cele 
aflate în proprietatea forului 
condus de Costel Fotea: Grădi-
na Botanică, secţiile Muzeului 
de Știinţele Naturii, Grădina 
Zoologică, Muzeul de Istorie, 
Muzeul de Artă Vizuală, Mu-
zeul Satului și Muzeul Pescă-
resc. Oamenii s-au îmbulzit, 
au intrat cu miile, au savurat 

porţiile de cultură aruncate cu 
generozitate, apoi și-au pier-
dut simţul realităţii. O fi dorit 
Consiliul Judeţului să serbeze 
30 de ani de existenţă, dar ar 
fi trebuit să aibă altă abordare. 
Alte idei.

Bătrânica și abonamentul
E îmbucurător să vezi că gă-

lăţenii de rând au înghiţit pe ne-
mestecate aceste pastile cultura-
le, nu și atunci când constaţi că 
ţi se ia toată mâna. Îi oferi doar 
un deget, vorba proverbului, și 
te trezești cu braţul amputat. 
Contribuabilii, după ce și-au fă-
cut selfi e-uri peste tot, punând 
mâna și pe publicaţiile tipărite 
oferite gratuit cu acest prilej, 
s-au organizat în cete care so-
licită gratuităţi cu nemiluita. 
„Vrem și transportul în comun 
să fi e fără bani“, a zbierat o bă-
trânică în faţa sediului CJ Ga-
laţi, cu toate că este posesoare 
de abonament pe toate liniile. 
Subvenţionat, se subînţelege. 

Unii cer ca și la cinematograful 
de la mall să se intre doar pe ochi 
frumoși. Dar dacă nu are toată 
lumea?

Vor să se simtă importanţi
Totuși, cea mai înspăimântă-

toare solicitare a luat și forma 
unei petiţii lansate în mediul 
online. „Apreciem faptul că au-
torităţile s-au gândit la cultura-
lizarea maselor, benefi ciind ast-
fel de acces fără bilet pe la toate 
instituţiile de divertisment, dar 
pofta vine mâncând, nu-i așa? 
Vrem acum și plata facturilor 
tot de către Consiliul Judeţului 
sau din partea Prefecturii. Pri-
măria și Consiliul Local sunt și 
ele invitate în acest cerc. Nu mai 
vrem să scoatem deloc bani din 
buzunar, vrem să ni se facă și 
plinul la mașină tot de către cei 
care ne conduc, abia atunci am 
simţi cu adevărat că suntem im-
portanţi“, se exprimă nemulţu-
miţii fără frontiere din Galaţi. 
, GraTwitter

DUPĂ CE LI S-A DAT DRUMUL GRATIS LA CULTURĂ , ANARHIE

Bengalezii 
vor pe noul 
aeroport

IARBĂ. SC Gospodărire Urbană 

Galaţi nu face faţă buruienilor care 

sugrumă spaţiile verzi din municipiu și 

consultă zilnic mersul avioanelor. Încă 

de la 1 aprilie ar fi  trebuit să-i vină 40 de 

angajaţi din Bangladesh, dar se pare că 

șefi i societăţii locale n-au priceput mesajul 

subliminal: ca să aterizeze pe meleagurile 

noastre, bengalezii își doresc o cursă 

directă spre Galaţi. Ei au fost informaţi 

că aeroportul din zonă este abia în faza 

de pre-pre-pre-prefezabilitate, iar ei ar fi  

transmis că și boscheţii din Galaţi mai pot 

aștepta. , Aeroporto-Franco

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

pamfl et în versuri
DAŢI IMBECILII AFARĂ!!!

SUBMARIN COSORESCU 

daţi imbecilii afară!/ ei varsă teroare-n oraş! -
starlete cu sufl et din plastic,/ starleţi cu design de făraş,
nimicuri în carne şi oase,/ mai grele, mai suple, mai macre
şi gata mereu să producă/ prost gust şi gust prost, simulacre,
capcane şi curse şi plase/ în care fazani cad perfect,
la fi x, numai buni de exemplu,/ de mostră, de dat subiect
la teză când vrei să fi i doctor/ în psihanaliză! - afară
cu cei care urlă-n cetate/ şi-o scuipă-n trecut şi-n prezent,
cu cei care-şi varsă duhoarea/ pe nu-mă-uita, bunăoară...
cu cei ce-şi fălesc indolenţa/ şi creierul zerovalent!

afară cu toţi nesimţiţii!/ ei varsă teroare-n cetate,
ei vâră pumnalul prostiei/ în sufl etul ei, pe la spate,
prin faţă, prin vârf, pe la bază,/ pe-oriunde abia mai respiră,
ei jind au de carne şi sânge/ şi ouă de pasăre-liră!

Acestea sunt doar câteva dintre revendicările nemulţumiţilor cărora ar trebui să li se confi ște darulu

A mai trecut                    u

o Zi a Muncii 

peste 

gălăţeni

T

Fostul u

viceprimar 

Picu Apostol 

Roman abia 

așteaptă 

vizita la Galaţi 

a Familiei 

Regale a 

României

Mereu am 
fost un regalist. 

De unde și zicala, dau 
regatul meu pentru un 
cal. Scuze, un cald. Un 

polonic cald. 

E deja 
workaholism, dar 

altfel. Nu mai pot de 
somn: am dormit de Paște, 
acum m-am odihnit și de 

1 Mai. Abia aștept con-
cediul
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 • Hotel angajăm bucătar, ospă-

tar, cameristă. Tel. 0749278177. 

(274033) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, Micro 19. Tel. 0746368247. 

(274040) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (274043) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (274044) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (274045) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (274046) 

 • SC angajează personal califi -

cat şi necalifi cat pentru hală pro-

ducţie geam termoizolant. Tel. 

0747033550. (274048) 

 • Caut persoane pt mun-

că în agricultură (vie) Italia. 

Tel. 00393803794152, 

00393299173074. (274051) 

 • Caut OM CURTE şi MENAJERĂ, 

pentru com. Tuluceşti (Tătarca). 

0753669207 (274052) 

 • Agrii România SRL, locaţie Galaţi, 

angajează manipulant mărfuri în 

condiţii avantajoase, salariul mo-

tivant, program de lucru 8 ore, de 

luni- vineri. Cerinţe: studii medii, 

posibilitate de atestare ISCIR. 

Persoana de contact: Adriana 

Daraban, 0756122039; adriana.

daraban@agrii.ro (274058) 

 • Asociaţia de proprietari 501 

angajează administrator con-

domenii şi cenzor. Telefon 

0741480574 (274059) 

 • Societate angajeaza lacatus 

constructii metalice, sudor CO2 

si sudor electric. Detalii la nr. de 

telefon 0742020701. (274065) 

 • SC MAGETO STEEL SRL 

ANGAJEAZĂ ÎN GALAŢI SUDORI. 

Salariu atractiv. TEL. 0748918883 

(274067) 

 • Societate angajează opera-

tor umplere recipiente GPL. 

Relaţii la telefon 0236314234. 

CV-uri pe email: secretariat@

bulrompetroleum.ro (274068) 

 • SC angajează lăcătuş, su-

dor, macaragiu grupa C+E 

şi borverist. Tel. 0748211128, 

0740247541. (274069) 

 • Angajăm operator/ operatoare 

curăţenie, posesor permis cat.B. 

Tel. 0756680930, 0737850850. 

(274070) 

 • Fabrică de serveţele anga-

jează: mecanic utilaje, operator 

maşini ambalare şerveţele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com (274088) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi electricieni, cu posibilitatea de 

califi care la locul de muncă. Rel. 

la tel 0746045589 (274091) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Urgent! Vând vilă Maz.2- Faleza 

Dunării, 540 mp, Ds+P+Et+M, 

toate utilităţile. Preţ convenabil. 

0771720244, 0046728787004. 

(274102) 

 • Vând casă localitatea 

Smârdan, jud. Galaţi, zonă 

centrală. 0741746607. (274128) 

 • Vând casă str. Domnească. 

Tel. 0745669964, 0742133995. 

(274168) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

decomandat, et.4/4, mobilat, 

CT, G+F, apă separat, izolaţie 

exterioară. 61000E negociabil. 

0727749742, după ora 16.00. 

(273976) 

 • Vând sau schimb ap. 2 cam. Ţig.

II, et.4, cu ap. 1 cam.+ diferenţă. 

Tel. 0746926590. (274177) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Chirie termen lung, 1p, 600 

lei, condiţii bune. 0759163398. 

(274061) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 

zonă centrală, et.1- 135 mp. Tel. 

0736640723 (274050) 

 • Închiriez garaj, zona Aurel 

Vlaicu. Telefon 0766411658. 

(274055) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi 

sau in apropiere. 0745380800 

(273901) 

 • Cumpăr teren intravilan sau 

casa veche in Galaţi. 0741195100 

(274107) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, 

vânzătoare. Relaţii tel. 

0748200073. (273724) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. 

Relaţii tel. 0762613775. (273825) 

 • Societate de pază angajea-

ză: agent securitate, tehnician 

instalare sisteme antiefracţie, 

responsabil achiziţii. Relaţii la 

telefon:0755050470. (274025) 

 • Restaurant angajează: barmani, 

bucătari, ajutor de bucătar, ospă-

tar, ajutor de ospătar, personal 

curaţenie şi personal spălat vase. 

0757490591 (274027) 

 • Societate de construcţii în 

Belgia angajează zugravi. 

Rog seriozitate. 0754597603, 

0032488427048. (274030) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (274031) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578. 

(274032) 

 • Aveţi serviciu? Nu aveţi. Vă 

dăm noi. Sunaţi la 0749485238 

(274089) 

 • MAIRON Galaţi angajează 

şofer profesionist. Cerinţe: 

- Permis de conducere ca-

tegoriile B, C, E; - Atestat 

transport mărfuri. Benefi cii: 

- Salariu motivant, corelat 

cu realizările; - Tichete de 

masă; - Prime de sărbători. 

CV-urile se primesc prin 

email la: resurse.umanegl@

mairon.ro, sau la sediul din 

Galaţi, str. Drumul de centu-

ră nr. 59. Pentru orice infor-

maţii, sunaţi la 0737736769. 

(274095) 

 • Caut doamnă responsabilă pt 

îngrijire bătrână. Ofer cazare şi 

salariu. 0742756438. (274103) 

 • HPC angajează vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi caţi în dome-

niul naval. Relaţii la telefon: 

0733688953 (274104) 

 • Societate specializata in do-

meniul confectiilor metalice an-

gajeaza in conditii avantajoase 

urmatoarele: - Sofer categoria B 

pentru camion cu prelata; -Tamplar 

pentru lucrari program part-ti-

me; - Lacatus mecanic pentru 

lucrari de intretinere. Contact: 

contact@garduri-balustrade.ro, 

contabilitate@mar-ina.ro, nr. tel: 

0744642148 (274106) 

 • Electromontaj S.A., Sucursala 

Bacău, angajează administrator 

clădire pentru punct de lucru Galaţi. 

CV pe adresa de e-mail: offi ce.

bacau@em.ro, tel.0751.692.420. 

(274116) 

 • Angajez femeie pt îngrijire 

bolnav mobilizat pat. Telefon 

0754920849. (274124) 

 • Angajăm în domeniul construc-

ţiilor: zugravi, gletuitori, personal 

necalifi cat. Detalii 0757669134, 

0755877373. (274134) 

 • Menajeră serioasă şi harnică, 

program 8 ore. Tel. 0740090012. 

(274136) 

 • Îngrijitor animale, cazare, con-

tract. Tel. 0740090012. (274137) 

 • Angajez persoană pentru îngri-

jire bătrân, în Micro 13B. Telefon 

0236420133. (274143) 

 • Eşti o persoană energică şi 

responsabilă? YOYO angajea-

ză sezonieri mai- septembrie, 

3000 lei net, indiferent de gen, 

vârstă sau experienţă. Detalii la 

0758498527. (274144) 

 • Angajăm personal califi cat şi 

necalifi cat pentru restaurant, 

fete şi băieţi, iar pentru bucă-

tărie este necesar o doamnă 

cu experienţă care să cunoas-

că bucătărie. Tel. 0740080909. 

(274149) 

 • Caut femeie îngrijire bătrână 

aproape la pat. Tel. 0766552550. 

(274157) 

 • Brutărie angajează per-

sonal necalifi cat şi califi -

cat, bărbaţi. 0741524447. 

(274159) 

 • Societate angajează condu-

cător auto cu permis categoria 

C+E, card tahograf, în agricul-

tură- zona Vădeni/ Brăila. Tel. 

0752235635. (274167) 

 • Companie privată, angajăm 

electricieni, sudori, lăcătuşi me-

canici, instalatori. Dacă eşti inte-

resat, trimite-ne CV-ul la adresa 

de email: offi ce@romechanical.

com sau contactează-ne la numă-

rul de tel. 0771475470. (274173) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi 

în domeniul construcţiilor reţele 

electrice. 0743306136. (274175) 

 • Angajez electricieni şi şofer. 

0743306136. (274176) 

PRF MP 002384

LICEUL TEHNOLOGIC 

„AUREL VLAICU” GALAŢI 
organizează concurs pentru ocuparea 

1(UNU) post contractual vacant de:

ADMINISTRATOR 

FINANCIAR – CONTABIL ŞEF
(Contract  individual  de  muncă  pe  durată  nedeterminată)

Concursul pentru ocuparea  postului vacant  se va desfăşura la 

sediul unităţii şcolare din Str. 1 Decembrie 1918 nr. 25 Galaţi, după 

cum urmează:

• SELECŢIA DOSARELOR DE ÎNSCRIERE: 30 MAI 2022;

• PROBĂ SCRISĂ: 02 IUNIE 2022, ora 10,00;

• INTERVIU: 06 IUNIE 2022, ora 10,00. 

CERINŢE ÎN VEDEREA PARTICIPĂRII LA CONCURS:

1. Studii superioare de specialitate; 

2. Vechime în specialitate – minimum 3 ani;

3. Cunoștinţe de utilizare a softurilor specifi ce activităţii din 

învăţământ.

ÎNSCRIEREA în vederea prezentării la concurs se face la secre-

tariatul unităţii. 

DATA-LIMITĂ DEPUNERE DOSAR:  23 MAI 2022 ORA 16,00.

Pentru relaţii suplimentare se va  contacta serviciul secretariat, 

la telefon: 0236/463740, 0723564077.

 

PRF PVL 000056

PRF PVL 000055

Persoană fizică vând  

VILĂ Galaţi 

ULTRACENTRAL  
 

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă 
suprafaţă teren 341 mp 
suprafaţă construită 102 mp 
suprafaţă desfăşurată 223 mp 
trei dormitoare  

  cu balcoane închise, 
trei băi. 

Anexe: garaj dublu, 
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar.  
Se poate vinde mobilat. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 

PRF PVL 000009
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând VW Golf V Break, an 

fabricaţie 2008, model 2009, 

motor 1.6 benzină +gaz, cu-

loare neagră. Relaţii telefon 

0742012407. (274085) 

 • Vând maşina Nubira, 7200 km. 

0726234799. (274090) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 • Donez 3 căţei de luni. Tel. 

0740568041. (274074) 

 • Vând loc de veci, cu oseminte, 

fără lucrare, cimitirul „Ştefan cel 

Mare”. 0743796992. (274096) 

 • Vând familii de albine. 

0724619589. (274108) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(273994) 

 • Executăm zugrăveli, mon-

tăm faianţă, rigips, polistiren. 

0756794891. (274171) 

 • Executăm hidroizolaţii, materia-

le performante, reparaţii pluviale- 

hidroizolaţii, amenajări interioare, 

placări polistiren. 0744229682, 

0771311224. (274012) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zu-

grăveli, gresie, faianţă, instala-

ţii sanitare, rigips, parchet etc. 

0741258882 (274021) 

 • Execut tencuieli manuale, zugră-

veli, gresie, faianţă, placări cu po-

listiren, placări rigips, parchet la-

minat, şape, zidărie. 0748418145. 

(274034) 

 • Construcţii civile, amenajări 

apartamente la cheie. 0762613775. 

(274073) 

 • Zugrăveli, rigips, parchet, fa-

ianţă, sanitare. 0742786145. 

(274098) 

 CITAŢII  

 • CREŢU LAURA INSOLV IPURL 

notifi că deschiderea procedu-

rii insolvenţei împotriva debito-

rului SC ANDREICIOBOTARU 

99 CONSTRUCT SRL, dosar 

487/121/2022, Tribunalul Galaţi. 

(274153) 

 • CREŢU LAURA INSOLV IPURL 

notifi că deschiderea procedurii 

insolvenţei împotriva debitorului 

SC GENIUS DECOR SRL, dosar 

251/62/2022, Tribunalul Braşov. 

(274155) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet student, numele 

Ifrim Andrei Gabriel. Se declară 

nul. (274164) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie 

student pe numele Vasilcenco 

Olteanu Elena. Se declară nule. 

(274172) 

 • PIERDUT ACTE SOCIETATE 

ADVANCE DISTRIBUTION SRL 

(CERTIFICAT INMATRICULARE, 

CERTIFICATE CONSTATATOARE). 

0731999936 (274174) 

ANUNŢ
LICITAŢIE PENTRU VALORIFICAREA DEȘEURILOR METALICE PROVENITE 

DIN DEZMEMBRAREA UNOR BUNURI APARŢINÂND MUNICIPIULUI

Consiliul Local al Municipiului Galaţi, prin Primăria Municipiului Galaţi – Comisia de licitaţie numită prin 

Dispoziţia Primarului nr. 2615/26.07.2021, cu sediul în GALAŢI, STR. DOMNEASCĂ NR. 54, organizează 

LICITAŢIE PUBLICĂ, CU STRIGARE, PENTRU VALORIFICAREA DEŞEURILOR METALICE PROVENITE 

DIN DEZMEMBRAREA UNOR BUNURI APARŢINÂND MUNICIPIULUI

1. Denumirea și adresa instituţiei publice organizatoare a licitaţiei:

Primăria Municipiului Galaţi, str. Domnească nr. 54, COMISIE LICITAŢIE NUMITĂ PRIN DISPOZIŢIA 

PRIMARULUI NR. 2615/26.07.2021, telefon: 0236/307.720, COD FISCAL: 3814810

2. Locul unde pot fi  văzute bunurile:

GALAŢI - str. Zimbrului nr.1- DEPOZIT PRIMĂRIA GALAŢI.

GALAŢI – SECŢIA 3 TRANSURB SA, DEPOUL Nr. 1, Piaţa Energiei.

Bunurile pot fi  văzute până la data organizării licitaţiei publice deschise, cu strigare.

3. Adresa, data și ora ţinerii ședinţei de licitaţie, pentru vânzarea bunurilor:

Şedinţa de licitaţie publică, deschisă, cu strigare, va avea loc în data de 23.05.2021 ora 11.00, la sediul 

Primăriei Municipiului Galaţi, str. Domnească nr. 54.

4. Informaţii suplimentare despre bunurile care fac obiectul vânzării:

• Tel: 0236/307.720 – RUSU ANCA CRISTINA;

• Caietele de sarcini vor fi  puse gratuit la dispoziţia solicitanţilor prin transmitere pe adresele lor elec-

tronice.

5. Documente necesare pentru înscrierea la licitaţie:

• Dovada achitării garanţiei de participare la licitaţie, în contul RO84TREZ3065006XXX000235, deschis 

la TREZORERIA MUNICIPIULUI GALAŢI, cod fi scal 3814810;

• Copie Certifi cat de Înmatriculare la Registrul Comerţului, pentru persoanele juridice române, din care 

să rezulte vechimea societăţii participante, de minim 5 ani;

• Certifi cat de atestare fi scală, emis de Administraţia Finanţelor  Publice, din care să rezulte faptul că 

participantul nu are datorii la bugetul de stat;

• Certifi cat de atestare fi scală, emis de Direcţia de Taxe și Impozite Locale, prin care să se ateste faptul 

că participantul nu are datorii la bugetul local;

• Autorizaţie de mediu;

• Copie act de identitate administraror sau împuternicire și copie a actului de identitate pentru persoa-

na care va reprezenta ofertantul; 

• Documentele de participare la licitaţie se acceptă de organizatorul licitatiei doar dacă sunt depuse / 

transmise (prin curier/poştă) în plic sigilat, până la data de 23.05.2021, ora 10.00, la Registratura Generală 

a Municipiului Galaţi str. Domneasca nr. 54.

PRF MP 002383

LICITAŢII   

Inf1. ormaţii generale privind arendatorul, în special denumirea, codul fi scal, adresa, 
numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de e-mail a persoanei de contact:  
Municipiul Galaţi – cod fi scal 3814810, Str. Domnească, nr. 54, Tel:0236/307.718, Fax: 
0236/461.460, E-mail : contracte.teren@primariagalaţi.ro

2. Informaţii generale privind obiectul arendării, în special descrierea şi identifi carea 
bunului care urmează să fi e arendat:  

 Teren extravilan, în suprafaţă de 641.12 ha situat în extravilanul comunei Vădeni, jud. 
Brăila şi se identifi că în cartea funciară a municipiului cu numerele cadastrale : 1157, 
1168, 2212, 2214, 2216, 2218, 4785, 72351, 72352, 72393, 72397, 72399, 72400, 
72403, 72409, 72410, 72411, 72412, 72419, 72421, 72477, 72480, 72485, 72486, 
72491, 72492, 72745, 73520, 73522, 73597, 74355.  Conform HCL nr, 214/30.03.2022 
terenul se arendează  în scop agricol. Terenul aparţine domeniului public al municipiului 
Galaţi conform HCL nr. 679/21.12.2021, privind completarea HCL nr. 334/30.10.2001 
privind însuşirea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public al Municipiului 
Galaţi, cu modifi cările şi completările ulterioare. Arendarea se face conform dispoziţiilor 
art. 1778, alin. (1) şi (2) şi art. 1836-1850 din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, 
republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare.

3.  Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini.
3.1.  Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui 

exemplar al documentaţiei de atribuire: documentaţia de atribuire se poate ridica de 
la sediul Primăriei Municipiului Galaţi.

3.2.  Denumirea şi adresa serviciului/compartimentului din cadrul concedentului, de la 
care se poate obţine un exemplar din documentaţia de atribuire: Serviciul Închirieri 
terenuri, str. Domnească, nr. 54, judeţul Galaţi;

3.3.  Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui exemplar, unde este cazul: 2500 
de lei, se poate achita cu numerar la casieria Primăriei Municipiului Galaţi.

3.4.  Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 20.05.2022, ora 13.00.
4.  Informaţii privind ofertele: persoana de contact: Mardare Petru Eugen.
4.1.  Data-limită de depunere a ofertelor:24.05.2022, ora 14.00.
4.2.  Adresa la care trebuie depuse ofertele: Primăria Municipiului Galaţi, str. Domnească, 

nr.54, Registratura Generală, judeţul Galaţi;
4.3.  Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: un exemplar 
5.  Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa de deschidere a ofertelor: 25.05.2022, ora 

15.30, la sediul Primăriei Municipiului Galaţi, localitatea Galaţi, str. Domnească, nr. 54, 
judeţul Galaţi.

6.  Denumirea, adresa, numărul de telefon, telefax şi/sau adresa de e-mail a instanţei 
competente în soluţionarea litigiilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: 

 Tribunalul Municipiului Galaţi, str. Brăilei, nr. 153, Jud. Galaţi, tel.: 0236/412130, email: 
tr-galaţi-comunicare@just.ro.

ANUNŢ privind arendarea prin licitaţie publică a unui teren, 
proprietate publică a Municipiului Galaţi, situat în extravilanul 

comunei Vădeni, jud. Brăila

PRF MP 002382

ANUNŢ
Comuna Piscu anunţă publicul interesat asupra  depune-

rii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul 

„Amenajare șanţuri și accese proprietăţi, sat Piscu, com. 

Piscu, jud. Galaţi”, propus a fi  amplasat în intravilan sat Piscu, 

str. Suhurlui, comuna Piscu, judeţ Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului 

A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de 

mediu-Documentaţii procedura EIA și EA-Memorii de prezentare 

2022 și la sediul titularului, COMUNA PISCU, sat Piscu, str. Mihai 

Eminescu, nr.1, com. Piscu, jud. Galaţi. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.

PRF MP 002385

DIVERSE 

PRF PVL 000012

PRF PVL 000008
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI

 • Pe 7 mai 2022 se împlinește 

un an de când draga noastră 

MAMĂ, SOŢIE și BUNICĂ - 

MATEI VIRGINIA - 

a plecat în Cer... A lăsat în urma 

ei un gol imens. Singurul loc, de 

unde nu o poate lua nimeni, este 

inima noastră, unde ea va rămâ-

ne veșnic. Ne-o amintim așa 

cum a fost ea: un sufl et bun, iu-

bitor și darnic. De-a lungul vieţii 

a ajutat oameni, ca asistentă 

medicală, și a crescut patru 

copii, ca mamă, alături de tata. 

Mereu cu zâmbetul pe buze și cu 

o vorbă de încurajare, VIRGINIA 

ne veghează acum de Sus. Te 

iubim enorm ! Nu te vom uita 

niciodată ! Comemorarea va 

avea loc sâmbătă, 7 mai 2022, 

ora 10.30, la Biserica „Pogorârea 

Sfântului Duh şi Sfântul Stelian“, 

din Ţiglina 1 (lângă Orășelul 

copiilor). Familia (274139) 

 • Se împlinesc 3 ani de la dispa-

riţia fulgerătoare a fratelui meu, 

PISTOL VALERICĂ. 

Un sufl et deosebit, pe care nu îl 

voi uita niciodată. O fl acără ce 

s-a stins mult prea devreme. 

Dumnezeu să te odihnească în 

pace! Nicu. (274166) 

 DECESE  

 • S-a stins din viaţă buna mea 

prietenă şi colegă, doamna 

POPESCU VICTORIA (Bombiţa). 

Dumnezeu să aibă grijă de sufl e-

tul ei bun! Condoleanţe familiei! 

Aneta Moza. (274146) 

 • Colectivul Facultăţii de Medicină 

şi Farmacie este alături de docto-

rul Ciobotaru Octavian la greaua 

suferinţă pricinuită de trecerea 

în nefi inţă a tatălui, CIOBOTARU 

JEAN. Sincere condoleanţe! 

(274147) 

 • Colectivul ITM Galaţi este 

alături de colegul Dumitru 

Marola la durerea cauzată de 

decesul mamei. Condoleanţe 

familiei. (274148) 

 • Vicepreşedintele U.N.N.P.R, 

domnul Varga Vasile, transmi-

te sincere condoleanţe doam-

nei notar public, Avram Laura 

Roxana, la greaua pierdere a 

soţului. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! (274150) 

 • Preşedintele Camerei 

Notarilor Galaţi, Ciucă Bogdan 

Liviu, transmite doamnei notar 

public, Avram Laura Roxana, 

sincere condoleanţe şi păre-

re de rău la pierderea soţului. 

Ştim că asemenea momente 

sunt foarte greu de depăşit şi că 

nici un cuvânt sau gest nu mai 

poate schimba nimic. Ţin să 

vă asigur, stimată doamnă, că 

sunt alături de dumneavoastră 

la greaua încercare şi tragedie 

prin care treceţi. (274151) 

 • Colegiul Director al Camerei 

Notarilor Publici Galaţi şi co-

legii notari din Camera Galaţi 

sunt alături de doamna notar 

public, Avram Laura Roxana, 

la greaua pierdere suferită prin 

decesul soţului. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! (274152) 

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm încetarea din viaţă 

a celui care a fost soţ, 

tată și bunic, 

COŞNIŢĂ COSTICĂ. 

Trupul neînsufl eţit este depus 

la capela bisericii din loca-

litatea Tătarca. Ceremonia 

funerară va avea loc sâmbătă, 

7 mai, ora 12.00. (274165) 

 • Colectivul medicilor 

stomatologi din Galaţi aduce 

un pios omagiu la trecerea 

prematură în nefi inţă 

a distinsului coleg 

DR. FLORIN AVRAM. 

Sincere condoleanţe familiei 

îndoliate! Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! (274169) 

 • Asociaţia Medicilor 

Stomatologi Galaţi 

anunţă cu profund regret 

dispariţia tragică a colegului 

DR. FLORIN AVRAM. 

Transmitem sincere condoleanţe 

întregii familii! (274170) 

 COMEMORĂRI  

 • Pioasă amintire la 40 ani 

de la despărţirea de 

CRAUS IOAN (NELU). 

Ştim că din lumea îngerilor 

ne ocroteşti, aşa cum ai făcut 

toată viaţa. Cu aceeaşi durere 

în sufl ete, familia. 

(274109) 

 • Au trecut 7 ani de când 

prof. IOAN AURELIA 

ne-a părăsit pentru totdeauna. 

Slujba de pomenire sâmbătă, 

7 mai a.c., la Biserica 

„Sf. Spiridon”, orele 13.30. 

(274120) 

• Astăzi, 7 mai 2022, 

se împlinesc 4 ani de dor şi 

râuri de lacrimi vărsate, de 

când scumpul nostru soţ, 

tată, socru şi bunic, 

TURIAC VASILE, 

a plecat pe drumul fără 

întoarcere. Ne rugăm bunului 

Dumnezeu să-l aşeze în locul 

celor drepţi, aşa cum a fost 

în viaţă. Dumnezeu să-l ierte! 

Familia. (274163)

 • Astăzi se împlinesc 40 de zile 

de când ne-a părăsit scumpa 

şi draga noastră mamă şi soţie, 

prezb. 

STAMATE BENEDICTINA. 

Cuvintele nu pot vindeca 

niciodată rana pierderii celei 

care prin bunătatea, compasiu-

nea, generozitatea şi curajul ei, 

a fost totdeauna alături de orice 

persoană cu un îndemn 

sufl etesc şi un infi m sprijin mate-

rial. Ne vom ruga pentru sufl etul 

ei bun şi o vom purta mereu 

în inimile noastre. Dumnezeu 

s-o odihnească în pace! 

Pr. Marin Stamate şi fi icele: 

Ana şi Patricia. (274145) 

 • Cu durere în sufl et, tristeţe 

şi lacrimi, comemorăm azi, 

7 mai 2022, trei ani de când 

s-a stins o inimă prea bună, 

care ne-a ocrotit cu tot ce 

avea mai omenesc în această 

lume, scumpa noastră 

CULEA ANETA. 

Dumnezeu să o odihnească 

în linişte şi pace! 

Soţul, copiii, nepoţii şi sora. 

(274162)   

PRF PVL 000032
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1775  u În urma convenţiei turco-
austriece, Poarta otomană a cedat 
Bucovina Imperiului habsburgic, 
în ciuda protestelor vehemente ale 
Moldovei.
1825  u Încetează din viaţă 
ANTONIO SALIERI (n. 1750), 
compozitor italian.
1833  u Se naşte JOHANES 
BRAHMS (m. 1897), compozitor, 
pianist, dirijor german, unul 
dintre cei mai de seamă muzicieni 
ai celei de-a doua jumătăţi a 
secolului al XIX-lea.
1840  u Se naşte PIOTR ILICI 
CEAIKOVSKI (m. 1893), 
compozitor rus.
1924  u Se naşte MATTY ASLAN 
(m. 1995), grafician, caricaturist, 
regizor, scenarist de filme animate.
1925  u Se naşte, la Galaţi, 
GHEORGHE TOHĂNEANU (m. 
2008), lingvist, stilistician, eseist, 
traducător, pedagog.
1933  u Se naşte SILVIA POPOVICI 
(m. 1993), actriţă de teatru şi film.
1937  u Încetează din viaţă 
GEORGE TOPÂRCEANU (n. 1886), 
poet, membru corespondent al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Naţional pentru Poezie.
1974 u  Se naşte SORINA FĂDOR 
VĂDEANU, artist decorator, 
pedagog, membră a UAPR Filiala 
Galaţi.
1976  u Se naşte, la Galaţi, 
CLAUDIU VIOREL RADU, pictor, 
membru al UAP Filiala Galaţi.
1986  u Echipa Steaua Bucureşti 
cucereşte, pentru prima dată în 
istoria fotbalului românesc, titlul 
de campioană continentală la 
fotbal, învingând în finala Cupei 
Campionilor Europeni echipa FC 
Barcelona (Spania).
1987  u Se extrag primele cantităţi 
de ţiţei din subsolul marin al 
platoului continental românesc al 
Mării Negre.
2007  u Încetează din viaţă 
OCTAVIAN PALER (n. 1926), poet, 
prozator, eseist, critic de artă, 
memorialist, ziarist.

program TV sâmbătă 7 mai
07:00 Cu capu-n zori

09:00 Cu capu-n zori

10:00 Strop şi balonaş

SUA, Animaţie
10:35 Ferma lui Jimmy

11:30 #Creativ

12:00 Rugby, Liga Naţională: CS 

Navodari - CSA Steaua

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Handbal feminin, Liga 

Florilor: Minaur Baia Mare 

- Râmnicu Vâlcea

17:00 Vedeta populară (R)

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

21:10  Atunci i-am condamnat 

pe toţi la moarte

Romania, Dramă
22:55 Zi de zi (R)

23:15 Răzbunare oarbă

Marea Britanie, Thriller
00:55 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

01:55 Atunci i-am condamnat 

pe toţi la moarte (R)

03:35 Meteo (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Un pic 

de magie în bucătărie

SUA, Comedie, Familie, 
Muzical

13:00 Dumnezeu    

pentru o zi

SUA, Comedie
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Furia   

unui om periculos

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Thriller

22:15 Miami Bici

Romania, Comedie
00:15 Apex (R)

SUA, Acţiune, Thriller
02:15 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
04:15 Un pic de magie în 

bucătărie (R)

SUA, Comedie, Familie, 
Muzical

06:00 Lecţii de viaţă (R)

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:30 Chefi  fără limite (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

Juriu: Ozana Barabancea, 
Andreea Bălan, Aurelian 
Temişan şi Cristi Iacob

00:00 Insula iubirii (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Red Dawn:                         

Ultima invazie (R)

SUA, Acţiune

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:00 Asta-i România! (R)

11:30 Sport,    

dietă şi o vedetă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea    

adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Strada speranţei

Romania, Comedie
21:30 Hai că încă putem!

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă

23:30 Ştirile Kanal D (R)

00:30 ROventura (R)

01:30 Hai că încă putem! (R)

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă

03:30 Casa iubirii (R)

04:30 Pastila de râs (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

08:35 Harry Potter şi Camera 

Secretelor

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic, Mister

11:15  Nu e vreme de murit

Acţiune, Aventuri, Thriller
14:00 Animale fantastice: 

Crimele lui Grindelwald

Aventuri, Familie, Fantastic
16:15 Tigrul înfrânt, dragonul 

ascuns

Taiwan, Hong Kong, SUA, 
China, Dramă

18:20 Angry Birds: Filmul 2

Finlanda, SUA, Acţiune, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

20:00 The Marksman: În bătaia puştii

Acţiune, Dramă, Thriller
21:50 Nu e vreme de murit

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, Thriller

00:30 Fantoma soţiei

Marea Britanie, Comedie, 
Fantastic, Romantic

02:10 Remuşcare

Dramă, Mister, Război 

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate

08:00 Euromaxx

08:30 MotorVlog

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Fraţi de viţă

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

14:00 Gala Umorului (R)

15:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:00 Levintza prezintă

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 Glasul inimii

Comedie, Dramă, Romantic
22:10 Hotel imperial

Italia, Dramă
23:10 Hotel imperial

Italia, Dramă
00:15 Drag de Romania mea! 

02:05 Ora de ştiri (R)

03:00 Hotel imperial (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. În acest weekend, potrivit 

meteorologilor, va fi  parţial înnorat. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 22 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la 7 grade 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

10 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 8 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 767 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 48 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:48 am

apune

58:21 pm

meteo 7 - 8 mai România & Europa 

Timişoara

23 1010

Cluj

21 99

Bucureşti

20  77

Galaţi

22  77
Constanţa

14 1010

Braşov

19  33

Londra

19  1212

Paris

19  1111

Madrid

24  99
Roma

23 1212

Chişinău

21 66

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de fotografie 
“Secvenţe”, de Marian Plaino.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală “Fuzzy Program”, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
“Apel la memorie: victimele războaielor”, 
“Lumea păpuşilor - o lume minunată”, 
“Elemente de port popular românesc”, “Repere 
arheologice la Dunărea de Jos”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comu- u

na Costache Negri)  Expoziţiile “Ambient 

românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina”, “Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu” (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia “Ambient tradiţional ro-
mânesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu” u

 (comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţia “Sacru şi profan - cinci secole de gra-
vură europeană”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii “Răsvan  u

Angheluţă”  Expoziţiile: “Biodiversitatea”, 

“Specii invazive din România”, “Pe culmile 
Carpaţilor”, “Flori subterane din România”, 
“Lumea colecţionarilor de natură”, “Curiozităţi 
din lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vi-
neri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; dumini-
că: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Luni 
şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 10,00-
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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1668  u Se naşte ALAIN RENE 
LESSAGE (m. 1747), scriitor francez.
1794  u Încetează din viaţă 
(executat prin ghilotinare) 
ANTONIE LAVOISIER (n. 1743), 
fizician, chimist francez, unul 
dintre creatorii chimiei moderne, 
membru al Academiei de Ştiinţe 
din Paris.
1828 u Se naşte (la Geneva, Elveţia) 
JEAN HENRI DUNANT (m. 1910), 
fondatorul Mişcării Internaţionale 

a Crucii Roşii şi Semilunii Roşii, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Pace (1901).
1842  u Încetează din viaţă JULES 
DUMONT d’URVILLE (n. 1790), 
explorator francez.
1873  u Încetează din viaţă JOHN 
MILL (n. 1806), filosof, economist 
britanic.
1880  u Încetează din viaţă 
GUSTAVE FLAUBERT (n. 1821), 
scriitor francez.
1903  u * Încetează din viaţă 
PAUL GAUGAIN (n. 1848), pictor, 
ceramist, sculptor în lemn, gravor 
francez. * Se naşte FERNANDEL 
[FERNAND CONSTANDIN] (m. 
1971), artist francez.
1906  u Se naşte ROBERTO 
ROSSELINI (m. 1977), regizor 
italian.

1933  u Încetează din viaţă 
SPIRIDON POPESCU (n. 1864, la 
Rogojeni, jud. Galaţi), prozator, 
publicist.
1969  u Se naşte, la Galaţi, ANGELA 
PETRUŢA RIBINCIUC, poetă, 
publicistă, ziaristă.
1979  u Se naşte, la Galaţi, 
CRISTIAN BĂDĂLAN, pictor,  
membru al UAP - Filiala Bucureşti.
1999  u * Încetează din viaţă ION 
CHIRIC (n.1940, la Gohor, jud. 
Galaţi), poet, prozator, editor, 
publicist, ziarist, unul dintre 
membrii fondatori ai Societăţii 
Scriitorilor „C.Negri“, al cărei 
preşedinte a fost la constituire. 
* Încetează din viaţă DIRK 
BOGARDE (n. 1921), actor 
britanic, înnobilat în 1992 cu 
rangul de Cavaler.

cronologieonoollllllooogggie

mai

8

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este o zi bună pentru a petrece 

timp cu familia.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este indicat ca toate problemele 

materiale să fi e amânate pentru 

mai târziu.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu reușiţi să vă respectaţi 

programul din cauza unor 

evenimente neașteptate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Intuiţia este astăzi la cote 

maxime.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să se schimbe ceva 

în anumite planuri comune.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Apare intenţia de a face un 

pas spre o schimbare, o 

transformare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ambiţia de a face bani vă 

poate face să neglijaţi planul 

sentimental.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi soluţii originale pentru 

orice problemă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Intervin mereu lucruri 

neprevăzute, aşa că nu vă faceţi 

un program foarte strict.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vi se recomandă să vă ascultaţi 

intuiţia.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vă sfătuim să vă dedicaţi 

activităţilor de rutină.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este indicat să nu vă implicaţi în 

rezolvarea problemelor difi cile.

horoscop
7 - 8 mai

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 7 MAI 

RĂZBUNARE OARBĂ 
TVR 1. ora 23:15, thriller, 2010, Marea Britanie

  Cu: Daryl Hannah, Miriam Margolyes u

Titlu original: A Closed Book  u

Sir Paul, un scriitor reputat care şi-a pierdut vederea într-un accident, îşi 
angajează o asistentă care să-l ajute cu scrisul romanelor sale. Jane Ryder 
e o femeie inteligentă şi atrăgătoare, iar excentricităţile dificilului autor 
nu par s-o sperie. 

07:00 Universul credinţei

09:00 Bucuria credinţei

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:35 Viaţa satului

12:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Arta crimei

Franta, Crimă, Mister
15:30 Cupa

Australia, Comedie
17:05 Exclusiv în România

17:50 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Istorii ascunse

20:00 Telejurnal

21:00 Vedeta populară

22:00 Vedeta populară

23:00 Garantat 100%

00:00 Replay

01:00 Omul şi timpul (R)

02:00 Arta crimei (R)

Franta, Crimă, Mister
03:10 Universul credinţei (R)

04:50 Teleenciclopedia (R)

05:40 Imnul României

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Dumnezeu pentru o zi (R)

SUA, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Contrabandă

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Crimă, Dramă

01:15  Apropo Tv (R)

02:15 Elysium (R)

07:00 Observator

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show:                   

Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:30 iUmor

22:30 iMai mult Umor

22:45 Hai să fi m poliţişti!

SUA, Acţiune, Comedie
00:45 Insula iubirii (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
10:30 ROventura (R)

11:30 Apel la consilier

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Strada speranţei

Romania, Comedie
21:30 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

23:45 Ştirile Kanal D (R)

00:45 Asta-i România! (R)

07:35 Freamăt în Baltimore

Documentar
09:05 Kong: Insula Craniilor

Acţiune, Aventuri
11:00 Scoob!

SUA, Animaţie, Aventuri
12:35 Wild Mountain Thyme

Dramă, Romantic
14:20 Rataţi eroici

Aventuri, Comedie, Crimă
16:15 Peter Iepuraşul

Animaţie, Aventuri
17:50 Brigada sinucigaşilor: 

Misiune ucigaşă

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 RUXX

Comedie, Dramă, Romantic
21:00 Milkshake exploziv

Acţiune, Aventuri, Thriller
22:55 Succes de public

Franta, Comedie, Dramă
00:45 Scapă, dacă poţi 2! 

Turneul campionilor

SUA, Acţiune, Aventuri
02:20 Percy

Canada, Biografic, Dramă

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Sănătate cu de toate

12:30 Levintza prezintă (R)

13:10 Grăbeşte-te încet

Romania, Comedie
15:00 Drag de Romania mea!

16:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:10 B.D. la munte şi la mare

Romania, Comedie
22:10 Povestea pianistului 

de pe ocean

Italia, Dramă, Fantastic, 
Muzical

00:25 MotorVlog (R)

00:50 Grăbeşte-te încet (R)

Romania, Comedie
02:25 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 8 mai

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 6 mai

PRF PVL 000022

 V.G.u
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reţeta zilei
Tartă rapidă 
cu pește

INGREDIENTE. 300 grame sardine, trei 

ouă, 75 grame amidon de porumb, 100 ml lapte, un 

plic praf de copt, o ceapă mică, un morcov, măsline 

verzi şi ardei kapia, sare, piper, suc de lămâie.

PREPARARE. Scurgem sardinele şi 

le punem într-un vas. Adăugăm amidonul, ouăle, 

ceapa şi morcovul, date prin răzătoare, ardeiul kapia 

tăiat cubuleţe şi laptele. Stingem praful de copt cu 

sucul de lămâie, îl adăugăm în compoziţie. Con-

dimentăm cu sare şi piper şi o punem într-o formă 

tapetată cu hârtie de copt. Coacem tarta la 180 de 

grade, pentru 25 de minute. O lăsăm să se răceas-

că, apoi o tăiem în bucăţele şi o servim. . A.F.

> Starea Naţiei. „Până 
în 2011, Guvernul României 
nu a alocat niciun leu pentru 
întreţinerea infrastructurii 
feroviare. Dar și acum, din 
banii care se alocă, o parte se 
duc în salarii și ce mai rămâne 
se duce, efectiv, în întreținere“, 
aşa suna ştirea de la care a 
plecat „Starea Naţiei cu Dragoş 
Pătraru“, joi seară, la Prima Tv. 
„Că ai momente de astea cred 
că toată lumea le are, când 
te întrebi ca prostul: Da’ ce-
am făcut, mă, cu banii? Cum 
era taică-meu, Dumnezeu să-l 
ierte, care, după ce lua salariul, 
ne trezea dimineaţă pe mine 
şi pe soră-mea şi ne spunea: 
«Cine găseşte banii primeşte 
zece lei!». El ascundea banii de 
mama, dar nu mai ştia unde. 
De treaz ce-a fost seara, desigur! 
Deci ce-am făcut noi cu banii? 
La drumuri - nu, la căi ferate 
- nu, la spitale - nu, la școli - 
nu, la cercetare - nu, la apă și 
canalizări - nu, la agricultură - 
nu, la lăutari - nu. Bă, la nimic 
- NU! Diferenţa dintre ăștia 
și taică-meu este că al meu se 
trezea din beție. Ăștia nu se mai 
pot trezi din hoție! Acum stau 
și aşteaptă, încârligați precum 
câinii, banii din PNRR! Cum de 
ce, să dezvolte țara, normal!“, 
a spus Pătraru. Revenind la 
infrastructura feroviară, vestea 
bună este că în 2026 o să avem 
trenuri cu hidrogen. Dar ca 
să plece din loc, trebuie să 
mai avem răbdare până prin 
2036, încolo... Dà  nu facem noi 
rachete până atunci?  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL „WEEKEND MAGAZIN“:

9 8 3 6 5 7 1 4 2

2 4 7 3 1 8 7 9 5

7 1 5 2 4 9 3 6 8

6 5 9 1 2 4 8 7 3

8 3 2 5 7 6 9 1 4

1 7 4 9 8 3 2 5 6

3 6 1 8 9 5 4 2 7

5 2 7 4 3 1 6 8 9

4 9 8 7 6 2 5 3 1

3 6 9 1 7 5 4 2 8

5 7 4 2 9 8 1 3 6

1 8 2 6 4 3 5 9 7

7 1 6 9 3 2 8 4 5

9 5 3 7 8 4 6 1 2

4 2 8 5 1 6 9 7 3

8 3 1 4 6 7 2 5 9

2 9 7 8 5 1 3 6 4

6 4 5 3 2 9 7 8 1
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UCOROLE DE LUMINĂ: u

 COPILARIE, AMUZAMENTE, 
LAC, CIN, AN, IG, TRATATE, 
CINCIZECEA, IUI, MA, T, D, 
E, VAI, GETA, CER, PU, O, 
NELAMURIRE, OPACI, IATA.
ARITMOGRIF: u

AUTENTICITATE.
FUGA VOCALELOR: u A, S, S, 
CRA, S, N, UNITATE, PISALOG, 
OMITERI, TT, ATE, ANIMALICE, 
ARCAN, ITARI, OMULET, E, EMA, 
ECUSON, GATR, ATA, AR, TIPAT, 
A, STOPA, AMIRAL, SL, ERATA, 
EVITANTA.

ÎNCRUCIŞARE: u SOCOTITORI, 
ACAPARATOR, NOTAT, RENI, AL, 
CATAT, T, TIC, RAR, TA, OTEL, 
PERE, A, TOLA, ANI, SEARA, A, 
ON, ACT, SOLARE, OENOLOG, L.
SIMETRIE: u LULEA, CERC, 
UMOR, CATAR, JI, ALATURA, 
ELE, ALEI, M, R, MISEL, SA, DIVA, 
EST, PARATA, GEM, OLAR, TO, LI, 
LAT, PARTAJ, OCEAN, ACRI.
RECONSTITUIRE: u ŞTIINŢELE 
SUNT UŞI, IAR CHEILE ŞTIINŢEI 
SUNT CERCETĂRILE.
ACTOR ROMÂN: u C, H, O, R, 
D, T, I, MIHAILSADOVEANU, 

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

MISTIFICA, INTIMITATE, 
NIRVANA, AR, OM, ISE, ACE, ROS, 
ETICA, ISAR, ELITA, TIPAR, IDOL, 
A, U, ARC, AI, TINERI, ORA, INIC, 
OLTET.

TAR, TENORI, NCI, VILAN, CAR, 
SETAT, TABARA, INEDITA, DO, 
ATA, ATU, UC, T, AA, UCISA, 
ACAJU, URMARITI, USA, OR, 
EURI, ANIN, TECI.

remember
Josef Hoffmann (1870-1956)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Arhitectul și designerul aus-
triac Josef Hoffmann s-a născut 
în localitatea Pirnitz (Moravia), 
pe 15 decembrie 1870. În perioa-
da 1892-1895, a studiat arhitec-
tura la Academia din Viena.

A fost unul dintre promoto-
rii reformei și ai revoluției în 
artă, inclusiv în domeniul mo-
bilierului, ce a marcat secolul 

al XX-lea. Construcțiile sale se 
remarcă prin stil reticular, pre-
cubist, sobru, cu decoruri rafi -
nate. Demne de admirat sunt 
casele construite la Bruxelles 
pentru colegul său Kolo Moser 
şi bancherul Adolphe Stoclet 
(Palatul Stoclet), cele construite 
la Geneva pentru scriitorul Beer 
Hofmann și pictorul Ferdinand 
Hodler sau cea construită la Vie-
na pentru Victor Zuckerkandl, 
directorul general al oțelăriilor 

Gleiwitz. Aceasta din urmă, 
construită între 1904-1905, 
găzduiește în prezent Sanato-
riul Purkersdorf. După planu-
rile sale au mai fost construi-
te Pavilionul expozițional din 
Veneția și cel din Roma, dar și 
Cafeneaua Graben din Viena.

În perioada 1899-1936, a fost 
profesor la Școala de Arte din 
Viena. În 1903, a fondat, împre-
ună cu alți colegi de generație, 
Atelierele din Viena, cunoscute 

și sub denumirea de Vienna Se-
cession, fi ind director general 
până în anul 1931.

A încetat din viață pe 7 mai 
1956, la Viena. .

Lila Wallace, 
fondatoarea 
publicaţiei 
„Reader’s Digest“

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Publicista americană Lila 
Bell Wallace s-a născut (Lila 
Bell Acheson) pe 2 decembrie 
1889, la Virden, Canada. S-a 
stabilit în Statele Unite ale 
Americii împreună cu fami-
lia, în copilărie, şi a crescut 
în statul North Dakota. În 
1917, a absolvit Facultatea 
din Oregon, după care a pre-
dat la mai multe școli timp 
de doi ani și a lucrat pentru 
Young Women’s Christian 
Association.

În 1921, s-a căsătorit cu 
DeWitt Wallace, alături 
de care a fondat „Reader’s 
Digest“ („Culegere de rezu-
mate pentru cititor“), pri-
mul număr fi ind publicat 
în 1922, dându-și seama că 
„oamenii se pierd în șuvoiul 
de informații“, soluția fi ind 

„un format intermediar în-
tre carte și ziar, care să lase 
sufi cient timp înțelegerii 
esențialului“, dar care „să 
ofere și o lectură intere-
santă“. În ianuarie 1920, a 
apărut exemplarul de probă 
din „Reader’s Digest“, cu 31 
de articole, câte unul pentru 
fi ecare zi a lunii. Doi ani la 
rând, experții din lumea pre-
sei l-au respins sistematic, 
spunând că „ideea este prea 
naivă“, iar „scrierile prea se-
rioase și exagerat de didac-
tice“. Cei doi soți au decis să 
îi ignore și să trimită revista 
direct cititorilor. S-au strâns 
astfel 1.500 de abonați, cei 
trei dolari încasați de la fi eca-
re plătitor ajungând pentru 
editarea primului număr. În 
februarie 1922, a apărut pri-
mul număr, editat într-un 
format de buzunar. Prima 
aniversare a publicației a 

fost serbată alături de 7.000 
de abonați. În următorii pa-
tru ani, numărul acestora 
a ajuns la 20.000, iar peste 
încă trei ani a crescut la pes-
te 200.000.

Ulterior, Lila Wallace a 
devenit o patroană a artelor. 
A donat milioane de dolari 
Muzeului Metropolitan din 
New York și a restaurat, prin-
tre altele, atelierul și grădina 
lui Claude Monet din Giver-
ny, Franța. În activitatea sa 
fi lantropică a făcut donații 
estimate la 60 de milioane 
de dolari.

În 1972, i-a fost acorda-
tă, de președintele Richard 
Nixon, Medalia Libertății, 
iar în 1992 i-a fost acordată, 
postum, Medalia Națională 
a Artelor.

A încetat din viată pe 8 
mai 1984, la Mount Kisco, 
New York.  .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro
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Din beţie 
te mai trezești, 
din hoţie nu!
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30 37 6 18 21 11

super noroc 2 83991

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 69.101,40 -

II (5/6) REPORT 14.632,50 14.632,50

III (4/6) 44 332,55 -

Fond total de castiguri: 98.366,40 

lo joker

plus noroc 72 5987

30 2 4 38 29 12

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 129.330,09 916.775,09

II (5/5) 1 64.652,15 -

III (4/5+J) 2 45.056,76 -

IV (4/5) 14 998,68 -

V (3/5+J) 53 329,75 -

VI (3/5) 1.004 45,25 -

VII (2/5+J) 820 25,57 -

VIII (1/5+J) 4.425 15,00 -

Fond total de castiguri: 1.235.824,92 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

12 36 34 38 41 40

noroc 6301844

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 324.903,60 5.122.600,00

II (5/6) 1 108.301,20 -

III (4/6) 184 588,59 -

IV (3/6) 3.928 30,00 -

Fond total de castiguri: 5.457.042,40 

5 MAI 2022

PRF PVL 000022
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SUNT RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi şi mâine, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Gheorghe Asachi, 

Siderurgiștilor, Cloșca, Brăilei, Tecuci 

și Marea Unire. > pag. 05

ECHIPELE 

GĂLĂŢENE, 

PROGRAM PLIN
FOTBAL. Toate echipele de 

fotbal din judeţul Galaţi, prezente 

în Ligile a III-a, a IV-a şi a V-a, plus 

fetele din Liga I, sunt implicate 

în meciuri de campionat în acest 

weekend.  > pag. 08

Doi elevi în lotul pentru 
Internaţionala de Lingvistică
ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro

Rezultate foarte bune s-au 

obţinut anul acesta la Olimpiada 

Naţională de Lingvistică, atât la 

gimnaziu, cât şi la liceu. Mai mult 

decât atât, pentru prima dată în 

istoria învăţământului gălăţean, 

avem doi elevi califi caţi în lotul 

lărgit pentru faza internaţională 

a Olimpiadei de Lingvistică. Este 

vorba de Bianca-Maria Negrău 

și Dragoș-Andrei Radu, ambii 

elevi la Colegiul Naţional „Vasile 

Alecsandri“.

Totodată, liceenii gălățeni se 
regăsesc printre cei care au re-
prezentat România la Asia Paci-
fi c Linguistics Olympiad - APLO, 
dar și printre cei clasaţi pe podi-
umul Olimpiadei Naționale de 
Lingvistică. Astfel, la Secțiunea 
Performanță (clasele IX-XII) a 
Olimpiadei de Lingvistică - etapa 

națională, au obținut Mențiune 
șapte elevi: Bianca-Maria Ne-
grău, Cristi-Iulian Coca, Radu 
Tulei, Dragoș-Andrei Radu şi Ele-
na Grecu de la Colegiul Național 
„Vasile Alecsandri“, Alexandru 
Eduard Necula de la Colegiul 
Național „Costache Negri“ și Ioa-

na Alecsandra Aldea de la Cole-
giul Național „Al. I. Cuza“ Galați. 
Dintre cei şapte elevi cu Menţi-
une, cinci s-au califi cat la APLO. 
Dintre ei, doar Bianca Negrău şi 
Dragoş Radu s-au clasat în primii 
zece, fapt care le-a permis intra-
rea în lotul naţional lărgit.

Rezultate foarte frumoase au 
obținut şi gimnaziștii, care s-au 
întors cu opt medalii şi şase Men-
ţiuni Onorabile.

Doi elevi, Maria Chetrosu de 
la Şcoala Nr. 28 şi Victor Corcodel 
de la Şcoala Nr. 22, au primit Me-
dalia de Aur. David Domniţeanu 
de la CNVA şi Melissa Duman de 
la Şcoala Nr. 29 au câştigat câte o 
Medalie de Argint. Patru medalii 
au fost de bronz şi le-au revenit 
elevilor Andra Tudor de la Şcoala 
Nr. 29, Ioana Agata Babeş de la 
Şcoala din Umbrăreşti Deal, Ale-
xandru Iorga de la CNVA şi Ioana 
Ramba de la Şcoala Nr. 29.

Şase Menţiuni Onorabile au 
fost acordate elevilor: Cosmin 
Constandache de la Şcoala Nr. 
28,  Alexandra Zlate de la Şcoala 
Nr. 13, Răzvan Surdu de la Şcoa-
la Nr. 28, Brânduşa Stelian de la 
CNMK, Luca Istrate de la Şcoala 
Nr. 11 şi Stelian Dumbravă de la 
CNCN.   . 

PREMIERĂ ÎN ISTORIA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI GĂLĂŢEAN  . VALOARE

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 mai 2022

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

18 sâmbătă

2 - 7 mai 2022
PRF PVL 000035
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Trei seri de concerte live pe Fale-
ză, un foc de artifi cii lansate de pe 
o barjă, festival gastronomic, târg 
de colecţii şi antichităţi şi spectaco-
le de teatru pentru copii şi tineret, 
magie şi iluzionism, asta îşi doreşte 
Primăria pentru prima ediţie a „Zi-
lelor Municipiului Galaţi“, progra-
mată în perioada 6-12 iunie 2022.

Pentru „Servicii de organizare 
a evenimentului Zilele Municipiu-
lui Galaţi în perioada 6-12 iunie 
2022“, Primăria tocmai a lansat 
pe portalul propriu o achiziție cu 
valoarea estimată de 800.000 de lei 
fără TVA şi aşteaptă ofertele până 
pe 12 mai.

Conform caietului de sarcini, 
municipalitatea îşi doreşte, în pri-
mul rând, concerte de muzică live 
pe Faleza Superioară, segmentul 
stradal cuprins între Prelungirea 
Traian şi Parcul „Viva“, în perioada 
10-12 iunie. În fi ecare seară vom 
avea concerte în intervalul orar 
18,00 - 22,00. Există şi o listă ori-
entativă, din care trebuie aleşi mi-
nimum trei artişti pentru fi ecare 
seară. Iat-o: 10 iunie - Ema, Irina Ri-
mes, The Motans, BUG Mafi a, Sub-
carpaţi; 11 iunie - Credit & Solomon, 

Amuly, Killa Fonic, Subcarpaţi; 12 
iunie - Paula Hristov, Cuibul, Zdob 
şi Zdub, Aztec.

Primăria mai cere şi un festival 
gastronomic, dar şi un târg de colec-
ţii şi antichităţi, tot în perioada 10-
12 iunie. Un spectacol de focuri de 
artifi cii lansate de pe o barjă afl ată 
pe Dunăre, de minumum opt minu-
te, ar urma să aibă loc pe 12 iunie, în 
intervalul orar 22,50 - 23,00.

De asemenea, caietul de sarcini 
mai prevede un program artistic în 
Grădina Publică, în perioada 6-12 iu-
nie: teatru de copii şi tineret, magie 
şi iluzionism.    . Anca Melinte

distracţie
800.000 de lei pentru 
„Zilele Municipiului Galaţi“
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